



Universitatea  
Transilvania  
din Braşov



Universitatea  
Transilvania  
din Braşov  
FACULTATEA DE SILVICULTURĂ  
ȘI EXPLOATĂRI FORESTIERE



Universitatea  
Ștefan cel Mare  
Suceava



Facultatea de Silvicultură  
SUCEAVA

**REZULTATE GENERALE**  
***ale procesului de consultare publică privind***  
**PRIORITĂȚILE DE ACȚIUNE**  
***pentru dezvoltarea politicii forestiere***

***D03/28.09.2020***

## Cuprins

1.	Scopul procesului de consultare privind direcțiile strategice de acțiune	1
2.	Derularea procesului de consultare	1
3.	Opinii privind prioritățile de acțiune în sectorul forestier pe termen scurt (3-5 ani)	3
4.	Opinii privind prioritățile de acțiune în sectorul forestier pe termen mediu (5-10 ani)	11
5.	Sinteză priorităților identificate prin analiza primului chestionar	17

## 1. Scopul procesului de consultare privind direcțiile strategice de acțiune

Autoritatea publică centrală care răspunde de păduri a invitat toți factorii interesați din sectorul forestier să participe la un dialog structurat în scopul fundamentării de opțiuni strategice pentru dezvoltarea politicii forestiere. Proiectarea și moderarea procesului de consultare este realizată cu ajutorul Facultății de Silvicultură și Exploatare Forestiere din cadrul Universității Transilvania din Braşov (UTBV) și Facultății de Silvicultură din cadrul Universității Ștefan cel Mare din Suceava (USV).

Procesul de consultare on-line se bazează pe aplicarea succesivă a următoarelor chestionare care urmăresc identificarea opțiunilor privind: 1) principiile directoare pentru politica forestieră; 2) direcțiile strategice de acțiune și obiectivele specifice fiecărei direcții strategice și 3) măsurile specifice necesare pentru obiectivele prioritare, cu stabilirea indicatorilor de monitorizare, a perioadei de implementare etc.

**Acest document prezintă opiniile formulate de participanți privind prioritățile de acțiune înțelese ca deziderate către care tindem prin acțiune.** Aceste opinii au fost identificate conform primului chestionar fiind diferențiate în priorități de acțiune pe termen scurt (3-5 ani) și priorități de acțiune pe termen mediu (5-10 ani).

Rolul identificării acestor priorități de acțiune este acela de a structura următoarea fază de consultare privind **direcțiile specifice de acțiune și măsurile specifice fiecărei direcții strategice.**

## 2. Derularea procesului de consultare

În perioada 10-31 iulie, toți factorii interesați au fost invitați de către autoritatea publică care răspunde de păduri să se înscrie pe platforma on-line dedicată acestui proces. S-au înscris în cadrul procesului un număr de 215 participanți.

Chestionarea on-line a factorilor interesați privind principiile directoare a avut loc în perioada 14-26 August 2020 fiind înregistrate 146 de răspunsuri din partea celor înscriși în proces (rata de răspuns 68%).

Domeniul de activitate	Total respondenți
Administrație silvică de stat	16
Administrație silvică privată	10
Agent economic din exploatare și/sau industria lemnului	3
Alte organizații neguvernamentale	4
Altele	10
Asociație patronală din sectorul forestier	3
Autoritate de stat sau instituție publică	14
Cercetare științifică	17
Consultanță în domeniul forestier	2
Dreptul mediului	2
Educație și învățământ	12
Organizație neguvernamentală specializată pe mediu	24
Proprietar sau federație/asociație de proprietari	5
Specialist în probleme de mediu/ecologie	3
Specialist silvic	21
<b>Total respondenți</b>	<b>146</b>

Opiniile exprimate sunt prezentate integral, fiind codificate în raport cu apartenența la un domeniu de activitate. Codificarea este realizată astfel:

Codul tipului de respondent		Sector de activitate		Domeniul specific		ID/nume	
<b>O</b>	Răspuns furnizat în numele unei organizații	<b>S</b>	Silvicultură	<b>AS</b>	Administrație silvică de stat		
				<b>AP</b>	Administrație silvică privată		
<b>SP</b>	Specialist silvic						
<b>CO</b>	Consultant domeniu forestier						
<b>P</b>	Răspuns furnizat în nume personal		<b>E</b>	Economic	<b>AE</b>	Agent economic exploatare/ industrializare	
					<b>AP</b>	Asociație patronală	
<b>P</b>	Proprietar / Asociație proprietari						
			<b>G</b>	Autoritate publică guvernamentală	<b>IP</b>	Autoritate de stat/ Instituție publică	
			<b>C</b>	Cercetare/Educație	<b>CS</b>	Cercetare științifică	
					<b>EI</b>	Educație și învățământ	
		<b>M</b>	Mediu	<b>ONG</b>	Organizații non-guvernamentale de mediu		
				<b>SE</b>	Specialist în ecologie/mediu		
				<b>DM</b>	Specialist în dreptul mediului		
		<b>A</b>	Alte domenii	<b>ONG</b>	Alte organizații non-guvernamentale		
				<b>NED</b>	Domeniul de activitate nedefinit		

În codificare apare numele doar pentru acele persoane care au selectat această opțiune în completarea chestionarului.

Comentariile au fost păstrate în formularea originală. Ținând cont de modul de completare on-line a chestionarului, vă rugăm să faceți abstracție de eventualele greșeli de tipar.

**Silvicultură**

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

**Economic**

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

**Cercetare/Educație**

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și învățământ

**Autoritate publică guvernamentală**

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

**Mediu**

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

**Alte domenii**

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

### 3. Opinii privind prioritățile de acțiune în sectorul forestier pe termen scurt (3-5 ani)

Nr. Crt.	COD	Răspunsuri
1	P_S_CO_142	- coerența legislativă; - fundamentare științifică; - viabilitate și competitivitate economică.
2	P_A_NED_94	- Digitalizarea și modernizarea structurilor autorizate pentru gestiune și control - reducerea volumului de defrisări ilegale - protejarea biodiversității ecosistemelor forestiere
3	P_C_EI_129_AdrianIndreica	- o campanie de refacere/reabilitare a imaginii sectorului forestier - creșterea eficacității/nivelului de comunicare cu societatea
4	O_E_P_153	- Reforma legislației silvice astfel încât să existe o legislație simplă și suplă orientată spre obținerea rezultatului de a avea păduri într-o stare bună, cu asigurarea continuității. - Degrevarea sectorului de birocrație excesivă. - Reformarea controlului în domeniul silvic în sensul eficientizării acestuia și orientării spre prevenirea și sancționarea faptelor ce aduc atingere pădurii și gestionării durabile a pădurii. Controlul ar trebui să aibă loc preponderent în pădure.
5	P_S_AS_60_Tibor-SándorKádár	- resursa umană - sustenabilitatea financiară al ocoalelor silvice (suprafața de pădure/propietar) - legislația coerentă și simplă cu respectarea faptului că natura nu respectă bariere administrative și se pot întâlni n+1 situații - ERP un sistem informatic de gestionare silvică care integrează toate domeniile de management (amenajamente, GIS, fond forestier+cultura+pază) - depolitizarea sistemului (RNP varf de lanceie, o reorganizare posibilă doar cu o echipă determinată și numită pentru cel puțin 5+5 ani)
6	P_C_EI_111_Adrian IoanTimofte	- simplificarea legislației - investiții în infrastructură - măsuri de protecție a pădurilor
7	P_E_AE_126	- simplificarea legislației; - administrarea durabilă a pădurilor și îmbunătățirea imaginii sectorului forestier; - utilizarea lemnului în produse cu o durată lungă de viață.
8	O_M_ONG_174_DanielSărdan	- transparentizare și consultare publică cu comunitățile pentru fiecare amenajament silvic - crearea de alte arii naturale protejate până la îndeplinirea procentului impus de Uniunea Europeană - introducerea pădurilor din jurul orașelor în categoria de protecție cu rol social, educativ, de agrement - oferirea în mod legal a accesului în pădure conform dreptului "right to roam" (chir dacă noul cod silvic s-a mai îmbunătățit, pentru mers și acces doar pe trasee marcate și drumuri forestiere iar în realitate nu se întâmplă așa. Deci legea nu e adaptată la realitate) - regândirea modului de exploatare așa încât să fie mai puțin agresiv și mai rentabil economic - Zero furt - îmbunătățirea sistemului de urmarire așa încât să nu mai fie ocolit și să fie transparent și accesibil cetățenilor care vor să ajute să împiedice furtul - Continuarea îmbunătățirii strategiei și legislației an de an până la atingerea într-o situație de echilibru
9	P_S_SP_37_VladFilip	1 revizuirea codului silvic 2 atribuirea drepturilor pădurarului 3 oameni competenți
10	O_G_IP_147_MirellaDorasi	1) Elaborarea unor noi norme tehnice 2) Simplificarea cadrului legislativ actual 3) Debirocrațizare
11	P_C_CS_65_MarianBurducea	1) Eliminarea furtului de lemn. Aici lucrurile sunt simple, Romsilva știe cine sunt responsabili de furtul lemnului, practic e nevoie doar de poliție și procuratură să-și facă treaba. Odată ce hoții de lemne vor fi băgați la puscarie, cei care au furt jumatate din lemnul țării nu un țaran care cara lemne cu spatele, nimeni nu va mai fura lemne. 2) Valorificarea lemnului prin investiția în fabrici de prelucrare a lemnului pentru realizarea de mobilă pentru locuințele noi construite. 3) Investiții semnificative în infrastructura de transport (drumuri și autostrăzi) și în cercetare.
12	P_S_SP_121_MariaMihul	1. Identificarea, motivarea și recompensarea persoanelor creative care pot genera schimbarea paradigmei: exploatarea pădurilor este telul final al lanțului de activități din sectorul forestier.. 2. Management eficient al sectorului forestier, armonizat în managementul pădurii și în dezvoltarea societății. 3. Transparența, comunicare eficientă. 4. Pregătire, învățare modernă, continuă a personalului silvic. 5. Cercetare științifică care să furnizeze informații și cunoaștere transdisciplinară.
13	O_E_P_163	1. Accesibilizarea fondului forestier; 2. Evaluarea și compensarea funcțiilor ecosistemice; 3. Finanțarea rețehnologizării sectorului de exploatare și dezvoltarea învățământului profesional specific.
14	O_A_ONG_59_LucianFiligean	1. Achizițiile publice trebuie să respecte o Politică de achiziție a produselor din lemn și pe baza de lemn inclusiv hărțile, asumate la nivel guvernamental prin care să se creeze obligativitatea achiziției produselor gestionate în mod sustenabil. Certificarea de terță parte PEFC a managementului forestier și a Lanțurilor de custodie poate avea un rol extrem de important în asigurarea conformității. 2. Implicarea în educația publicului și a generațiilor următoare prin parteneriate cu Ministerul Educației și institutii de învățământ privat. 3. Depolitizarea administrației silvice.
15	O_A_NED_78_IonutMaftai	1. Aplicarea efectivă a legislației actuale prin creșterea controlului/verificarilor și aplicarea amenzilor acolo unde este cazul 2. Independența managementului în fața factorilor politici și profesionalizarea personalului 3. Utilizarea tehnicilor și instrumentelor moderne în aplicarea legislației actuale
16	O_G_IP_119_SilviuPăunescu	1. Armonizarea și simplificarea legislației; 2. Eliminarea birocrației; 3. Efectuarea de studii și cercetări care să fundamenteze reprezentativitatea ariilor naturale protejate constituite, obiectivele de conservare urmărite, măsurile de gospodărire optime, etc., precum și finalizarea procesului de constituire a acestora;
17	P_S_CO_74	1. Asigurarea competitivității sectorului forestier în plan regional, european și internațional 2. Cadru legislativ predictibil și aplicabil 3. Implementarea conceptului de 'obligația de rezultat' în activitatea autorității publice de resort, centrale și locale
18	P_S_AS_22	1. Cadastru forestier. 2. Un nou cadru legislativ silvic. 3. Crearea relației complexe specialist silvic - pădure.

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economică exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

19	O_M_ONG_5_FelixZaharia	<ol style="list-style-type: none"> <li>Clarificarea legislației</li> <li>Încurajarea împăduririlor</li> <li>Asigurarea trasabilității masei lemnoase</li> </ol>
20	P_S_AS_95_DanielPolită	<ol style="list-style-type: none"> <li>Coerența legislativă (un cadru legislativ simplificat, eficient și stabil).</li> <li>Transparența informațională.</li> <li>Clarificarea limitelor ariilor naturale protejate.</li> </ol>
21	P_M_SE_32_MarcelTîbîrnac	<ol style="list-style-type: none"> <li>conservarea sectorului forestier;</li> <li>protejarea sectorului forestier;</li> <li>reconstrucția ecologică a zonelor defrișate</li> </ol>
22	P_M_DM_83	<ol style="list-style-type: none"> <li>Consolidarea contribuției sectorului forestier și a pădurilor per se, inclusiv prin adaptarea managementului silvic, la atingerea obiectivului de neutralitate climatică până în 2050, obiectiv asumat și de către România, alături de alte SM și Uniunea Europeană. Prin stimularea acelor acțiuni / operațiuni, inclusiv de natură silvică, ce să asigure, pe de o parte, consolidarea rolului de sink pe care îl joacă pădurile în acțiunea climatică (nu numai prin extinderea suprafeței împădurite), ci și prin acțiuni care să încurajeze valorificarea superioară a masei lemnoase, însă din perspectivă prioritar climatică și în secundar economică - spre ex, utilizarea masei lemnoase în clădiri (mitigation). Sunt doar câteva exemple. Implementarea Green Deal în România oferă cadrul necesar promovării acestor mecanisme, dacă cele două politici - forestieră, climatică (cu cele două componente - atenuare / mitigation și adaptare / adaptation) - vor fi dezvoltate sinergic.</li> <li>Clarificarea regimului de protecție / producție în ceea ce privește pădurile - prin diferențierea pădurilor de protecție (din arii naturale protejate și păduri virgine / cvasivirgine - a nu se omite lipsa de conexiune legislativă între aceste categorii de păduri cu o valoare ridicată de conservare) versus pădurile de producție. Implicit, va fi necesară dezvoltarea unui set de norme tehnice destinat pădurilor de protecție, diferit de normele tehnice destinate pădurilor de producție (și acestea ar trebui totuși actualizate, pentru a servi atingerii obiectivului de neutralitate climatică).</li> <li>Dezvoltarea sinergică cu alte politici relevante - precum cea privind biodiversitatea, dar și alte domenii care intră sub incidența Green Deal.</li> <li>Dezvoltarea unui plan de acțiune etapizat, care să fie monitorizat, cu privire la extinderea suprafeței împădurite - fie prin împădurirea terenurilor agricole degradate, sau a celor lăsate în paragină, fie prin extinderea perdelelor forestiere etc.</li> </ol>
23	P_S_SP_114	<ol style="list-style-type: none"> <li>Corelarea întregii legislații referitoare la regimul silvic;</li> <li>Reglementarea atribuțiilor ocoalelor silvice prin rearondarea acestora pe suprafețe cât mai compacte;</li> <li>Reglementarea modului de amenajare a pădurilor, în special al celor cu suprafețe mici.</li> </ol>
24	O_M_ONG_19	<ol style="list-style-type: none"> <li>Crearea unui cadru legislativ transparent, deschis și integrat care să stea la baza controalelor stricte și sistematice asupra tuturor agenților care exploatează materialul lemnos fără a lăsa loc de metode pentru ocolirea sistemului legal și astfel pentru exploatarea nesustenabilă a resurselor forestiere. Schimbarea modului de valorificare a materialului lemnos astfel încât toată cantitatea exploatată să fie măsurată eficient și transparent.</li> <li>Creșterea cu prioritate a suprafețelor împădurite din toate zonele țării pentru a compensa cantitatea de material lemnos exploatat, pentru stoparea fenomenelor de desertificare și aridizare dar și pentru protejarea și conservarea habitatelor forestiere și a biodiversității. Valorificarea oportunităților oferite de Pactul Ecologic European 2020 în vederea creșterii suprafețelor împădurite și a calității pădurilor, conservării biodiversității și a sustenabilității sectorului forestier.</li> <li>Evaluarea, administrarea și valorificarea pădurilor în conformitate cu serviciile ecosistemice complexe pe care sistemul forestier le oferă. Ariile de acoperire (biodiversitate, sănătate, economie, turism, cultură, securitate națională) să fie bine definite legislativ astfel încât agenții care desfășoară activități în aceste areale de dezvoltare să fie răsplătiți în funcție de gradul de sustenabilitate al activităților pe care aceștia le desfășoară.</li> </ol>
25	O_M_ONG_82_IoanPop	<ol style="list-style-type: none"> <li>Depolitizarea reală a silviculturii și asigurarea independenței profesionistului silvic (a nu se confunda cu protecția lui!)</li> <li>Includerea altor discipline în managementul forestier - e nevoie de economiști, finanțiști care să facă planificarea economică în raport cu piața europeană (de mult piața nu mai e liberă ci reglementată în majoritatea țărilor iar la noi lemnul se vinde ca roșiile) și care să asigure suport de specialitate pentru luarea deciziilor; e nevoie de ecologi, biologi etc. care să se asigure că atingerea obiectivelor de mediu e corespunzătoare cu obiectivele asumate dar în același timp nu se face cu sacrificii inutile pentru proprietar sau comunități; e nevoie de input din partea sociologilor pentru a face tranziția de la paznic de pădure la silvicultor responsabil în serviciul societății; e nevoie de specialiști (altii decât silvicultorii) care să reprezinte silvicultura românească în Europa deoarece subiectivismul silviculturului nu ajută la negocierile politice care să poziționeze strategic România.</li> <li>Responsabilizarea și profesionalizarea efectivă/reală a agenților economici din domeniu deoarece ponderea mare a prejudiciilor de mediu e cauzată de profesionalismul scăzut al acestor firme (de exploatare, de împădurire, de proiectare)</li> </ol>
26	P_S_AS_149_DanSuciu	<ol style="list-style-type: none"> <li>Depolitizarea și reprofesionalizarea.</li> <li>Crearea cadrului legal care să permită comasarea administrării fondului forestier proprietate privată prin societăți comerciale pe acțiuni.</li> <li>Clarificarea dublei administrări a fondului forestier din zonele protejate integral din parcurile naționale prin trecerea administrării în sarcina administratorului parcului național.</li> </ol>
27	P_C_CS_81	<ol style="list-style-type: none"> <li>Elaborarea și aprobarea normelor tehnice din silvicultură</li> <li>Armonizarea intersectorială a legislației.</li> <li>Elaborarea unui plan de protecție a economiei forestiere din România.</li> </ol>
28	O_A_ONG_41_RaduFarcas	<ol style="list-style-type: none"> <li>Elaborarea unor măsuri legislative clare și eficiente care să ducă la reducerea tăierilor ilegale.</li> <li>Prevalența valorificării superioare a materialului lemnos.</li> <li>Măsuri compensatorii pentru proprietarii de păduri ce sunt supuși unor măsuri restrictive.</li> </ol>
29	O_M_ONG_116	<ol style="list-style-type: none"> <li>Eliminarea "portitelor" legislative care permit cai legale de a exploata nesustenabil resursele forestiere, prin controale mai stricte ale documentelor ce permit exploatarea de material lemnos și a inadvertențelor între acte și ce este efectiv exploatat.</li> <li>Creșterea suprafețelor împădurite din sudul și estul țării, prin aplicarea cadrului legislativ privind reabilitarea terenurilor degradate prin înființarea de perimetre de ameliorare și perdele forestiere.</li> <li>Includerea conceptului de servicii ecosistemice în procesele administrative și decizionale, prin identificarea, evaluarea și cuantificarea serviciilor ecosistemice oferite de ecosistemele forestiere, într-un cadru interdisciplinar și cu metode potrivite pentru fiecare tip de serviciu ecosistemic, ținând cont de particularitățile fiecărui areal în parte.</li> </ol>
30	O_S_AP_38	<ol style="list-style-type: none"> <li>Eliminarea APV-ului, și implicit a ciocanelor de marcat.</li> <li>Acordarea de subvenții sau compensații pentru administratorii/propietarii de păduri care nu au valoare economică, sau care au aceste păduri incluse în arii protejate.</li> <li>Scoterea pazei pădurilor din atribuția personalului silvic din cadrul ocoalelor silvice. Paza pădurilor ar trebui să se facă de structuri specializate (jandarmerie, poliție forestieră, garda forestieră), și amplasarea de puncte de control cu bariere, urmând ca o parte din personalul silvic din cadrul ocoalelor silvice să deservească aceste puncte de control.</li> <li>Modul de alegere și numire a șefilor de ocoale silvice de regim să fie transparent, pe baza unor concursuri, organizate la nivel de garzi forestiere sau ministere. Menționez că numirea șefilor de ocoale de regim în momentul de față se face prin hotărârea Consiliului local sau a Consiliului de administrație fără a se analiza un plan de management sau capacitatea managerială a șefului de ocol numit.</li> <li>Reducerea numărului și restructurarea instituțiilor care au atribuții în fondul forestier național. Exemplu: în momentul de față sunt suprafețe de fond forestier pe care se suprapun ca și atribuții 7-8 instituții cum ar fi: Ocol silvic, Jandarmerie,</li> </ol>

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

		<p>Administrație Parc Național, Agenție de Mediu, Garda de Mediu, Agenția arii protejate, Garda Forestieră, Gestionar fond de vanatoare etc. Acest lucru ar duce la o debirocratizare a sectorului forestier.</p> <p>6. Acordarea de subvenții atât ocoalelor silvice cât și firmelor de exploatare forestieră pentru a putea achiziționa utilaje de exploatare forestieră ce folosesc tehnologii de exploatare prietenoase cu mediul.</p>
31	P_S_AS_69	<p>1. Finanțare de la bugetul de stat a direcțiilor silvice ce administrează parcurile naționale.</p> <p>2. Impadurirea terenurilor degradate.</p> <p>3. Exploatarea forestieră să se execute cu utilaje moderne.</p>
32	P_S_SP_46	<p>1. Finanțare, subvenționare și investiție.</p> <p>2. Plus valoare produse și servicii forestiere.</p> <p>3. Conexiune socio-economică și legislativă la nivel European și Global.</p>
33	P_S_SP_106	<p>1. gestionarea durabilă a fondului forestier</p> <p>2. creșterea capacității de producție și protecție a pădurilor</p> <p>3. conservarea și ameliorarea biodiversității - diversitatea genetică, diversitatea speciilor, diversitatea ecosistemelor și diversitatea peisajelor</p>
34	P_M_ONG_161	<p>1. Implementarea unor mecanisme de management activ, bazat pe capacitatea de autoreglare a pădurii, în contextul principiului creșterii eficiente și eficacității sectorului forestier</p>
35	O_M_ONG_98_OanaTurturică	<p>1. includerea de noi arii protejate pe lista celor existente, precum introducerea pădurilor din jurul orașelor - aici amintesc orașele București și Brașov, dar nu doar aceste 2 orașe au nevoie de perdele verzi, de păduri.</p> <p>2. protejarea biodiversității și pădurilor virgine, regimul ariilor protejate</p> <p>3. combaterea tăierilor ilegale</p>
36	P_A_NED_20_CosminSandu	<p>1. Informatizare</p> <p>2. Transparență</p> <p>3. Introducerea tehnologiilor moderne în amenajare, conducere și exploatare.</p>
37	P_G_IP_92_CostinAlexandru	<p>1. Intregirea fondului forestier național, proprietate privată, prin asigurarea administrării/serviciilor silvice la nivel de trul de pădure (și amenajarea acestora cu fonduri de la bugetul de stat) concomitent cu sprijinul creării unor asociații de proprietari la nivel de UAT, în scopul salvării acestor păduri private care în momentul de față nu sunt pazite de ocoalele silvice și în care încă mai există taieri fără drept, ocupații, litigii, reduceri de fond forestier etc.</p> <p>2. Existența unei legislații silvice mult mai clare care să definească obiectivele unei politici forestiere naționale și realizarea cadastrului forestier național.</p> <p>3. Asigurarea de fonduri, atât de la bugetul de stat cât de la Uniunea Europeană, prin care să se asigure sprijinul micilor proprietari de păduri, investițiilor în domeniul forestier și programelor care să asigure mărirea FFN prin împadurirea suprafețelor de terenuri cu obligația de a fi introduse în FFN</p>
38	P_G_IP_33_SilviuChiriac	<p>1. întregul pachet legislativ care vizează sectorul forestier este refacut</p> <p>2. se asigură transparența și vizibilitatea totală pentru toți factorii interesați</p> <p>3. măsurile de conservare a diversității biologice sunt integrate în mod real în acțiunile întreprinse zi cu zi în sectorul forestier</p>
39	O_S_AP_167_DanPopescu	<p>1. Înlocuirea cadrului legislativ actual în domeniu și elaborarea de noi acte normative, simplificate și corelate cu prevederile și reglementările din celelalte domenii, elaborarea unei Strategii Forestiere Naționale, cu o durată de acoperire de minim 20 ani, actualizarea normelor tehnice din domeniul forestier și elaborarea acestora sub formă orientativă, cu particularități distincte pentru fondul forestier din domeniul privat.</p> <p>2. Finanțarea corespunzătoare și continuă a domeniului, atât din fonduri autohtone cât și din fonduri externe nerambursabile, inclusiv a funcțiilor de protecție ale fondului forestier.</p> <p>3. Depolitizarea sectorului</p>
40	O_M_ONG_144_RaduVlad	<p>1. Monitorizarea și controlul circulației materialelor lemnoase la prima plasare pe piață. Sistemul actual de control bazat pe marcarea și paza arborilor în pădure trebuie transformat într-unul axat pe controlul volumelor materialelor lemnoase ce ies din pădure (momentul plasării pe piață a lemnului).</p> <p>2. Justa compensare a serviciilor ecosistemice adiționale. În contextul dezvoltării Planului Național Strategic pentru implementare PAC, este o foarte bună ocazie pentru promovarea unei alocări echitabile a resurselor financiare pentru păduri. Starea pădurilor României pentru următorii 7 ani se judecă "astăzi" prin PNS.</p> <p>3. Desemnarea unei rețele de Ecosisteme Forestiere Reprezentative căreia îi sunt atribuite funcții speciale de ocrotire a naturii și conectivitate, în baza unei fundamentări științifice și tehnice a criteriilor de reprezentativitate și funcționalitate în acord cu obiectivele Strategia UE în domeniul biodiversității ("10%" Strategia Europeană din domeniul biodiversității pentru 2030).</p>
41	O_M_ONG_160_SerbanNiculescu	<p>1. Monitorizarea și controlul circulației materialelor lemnoase la prima plasare pe piață. Sistemul actual de control bazat pe marcarea și paza arborilor în pădure trebuie transformat într-unul axat pe controlul volumelor materialelor lemnoase ce ies din pădure (momentul plasării pe piață a lemnului).</p> <p>2. Justa compensare a serviciilor ecosistemice adiționale. În contextul dezvoltării Planului Național Strategic pentru implementare PAC, este o foarte bună ocazie pentru promovarea unei alocări echitabile a resurselor financiare pentru păduri. Starea pădurilor României pentru următorii 7 ani se judecă astăzi prin PNS.</p> <p>3. Desemnarea unei rețele de Ecosisteme Forestiere Reprezentative căreia îi sunt atribuite funcții speciale de ocrotire a naturii și conectivitate, în baza unei fundamentări științifice și tehnice a criteriilor de reprezentativitate și funcționalitate în acord cu obiectivele Strategia UE în domeniul biodiversității (10%).</p>
42	P_M_SE_13_LucianFasola-Matasaru	<p>1. Politica forestieră trebuie să fie parte din strategia țării în materie de siguranța națională. Pedepse aspre, confiscarea utilajelor cu care se exploatează ilegal și plata totală a despăgubirilor. Tot aici trebuie interzis exportul de lemn brut și încurajat prelucrarea și comercializarea materialului lemnos în țară.</p> <p>2. Asigurarea menținerii biodiversității în toate suprafețele forestiere prin menținerea unui procent de material lemnos mort.</p> <p>3. Instituirea unor zone de protecție strictă în zona pădurilor virgine unde sunt permise doar activități de cercetare și turism strict controlat.</p>
43	O_M_ONG_97_JánosMárk-Nagy	<p>1. Realizarea unui cadastru forestier unitar indiferent de proprietar și/sau administrator, așa cum a existat înainte de retrocedări.</p> <p>2. Consolidarea legislației și integrarea ei în sistemul legislativ românesc (adică să nu existe neconcordanțe cu alte acte normative).</p> <p>3. Elaborarea și aprobarea ca acte normative a unor noi norme silvice, care să răspundă la nevoile actuale ale societății. De ex. norme clare pentru păduri cu funcții de protecție.</p>
44	O_M_ONG_84	<p>1. Reducerea/eliminarea tăierilor ilegale, operationalizarea Sumal-ului</p> <p>2. (Re)profesionalizarea și depolitizarea administrației silvice și recrutarea/promovarea pe bază de competențe, valoare, performanță, meritocrație în funcțiile de conducere de la toate nivelurile. Regia Națională a Pădurilor trebuie transformată într-o Administrație de Stat, plătită din taxe și impozite pentru a elimina dependența financiară actuală de volumul de lemn exploatat (după modelul de succes din perioada interbelică) și excluderea activităților de exploatare a pădurilor din atribuțiile Administrației Silvice De Stat.</p> <p>3. Dezvoltarea și implementarea unei proceduri de evaluare de mediu a activităților din sectorul silvic cu impact semnificativ</p>

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

		asupra mediului eficiente, bazate pe condiții/cerințe și proceduri clare, care să fie respectate încă din etapa de elaborare/proiectare a respectivelor programe, planuri sau proiecte.
45	O_M_ONG_162_AlexandruTeleagă	<p>1. Reformarea, depolitizarea, transparentizarea și deschiderea sistemului silvic: Stabilirea de mecanisme și criterii de evaluare clare a firmelor din domeniu (ocoale silvice de stat și private, firme de exploatare, transport și prelucrare, firme de amenajări silvice de stat și private), care să poată elimina din piață pe cele care aduc prejudicii pădurii. Eliminarea din sistem, retragerea certificatelor, și sancționarea tuturor celor care comit ilegalități sau asupra cărora se identifică nereguli. Aceștia împreună cu cei care se opun reformei și cei care neagă greșelile și problemele din sector (care trebuie acceptate public) compomit imaginea sectorului silvic și trebuie eliminați din sistem. Reformarea Romsilva și transformarea într-o agenție publică, finanțată din bugetul de stat și care să se ocupe doar de administrarea pădurilor, nu și de exploatare și pază. Asigurarea pazei de către Jandarmeria Română și firme specializate de pază. Realizarea exploățărilor forestiere de către firme specializate de prestări de servicii. Funcționarii silvici trebuie să devină funcționari publici. Implicarea publicului la elaborarea amenajamentelor silvice și publicarea transparentă și integrală a acestora, inclusiv hărțile în format electronic. Luarea deciziilor împreună cu societatea și specialiștii referitor la rolul fiecărei pădurii (protecție, social, economic).</p> <p>2. Separarea silviculturii de ariile protejate: De administrarea ariilor protejate trebuie să se ocupe specialiștii în conservarea speciilor și habitatelor (biologi, ecologi etc), în timp ce pentru silvicultură responsabili trebuie să fie silvicultorii. Astfel ANANP trebuie depolitizată și operaționalizată și trebuie să preia toate ariile protejate, pe cele de la Romsilva și alte alte entități, iar ariile protejate trebuie să fie finanțate din buget de stat, nu autofinanțare din exploatarea lemnului și administrate de către agenți economici (regii autonome, fonduri de vânătoare, ocoale private etc), cum este acum, acest lucru reprezentând un grav conflict de interese, cu impact negativ asupra protecției speciilor și habitatelor. Separarea clară a pădurilor cu rol de protecție de cele cu rol de producție și eliminarea completă a producției din acestea, pentru atingerea procentului de 10% de protecție strictă stabilit de Green Deal (pentru care se pot accesa și fondurile oferite):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- toate pădurile virgine și cvasivirgine, identificate în mod corect și obiectiv în urma unui studiu complex, derulat la nivel național</li> <li>- toate pădurile din parcurile naționale și rezervațiile naturale</li> <li>- pădurile seculare naturale (cu vârsta &gt; 120 ani și care să nu fie plantații) din parcurile naturale și siturile Natura 2000</li> <li>- pădurile periurbane, din jurul stațiunilor și traseelor turistice</li> <li>- pădurile de la limita cu zonele subalpine, din lungul cursurilor de apă, din jurul lacurilor de acumulare, de pe versanți abrupti, din zone cu grohotiș etc.</li> <li>- alte păduri cu valoare ridicată de conservare care să merite conservate</li> </ul> <p>3. Vânzarea lemnului din depozit. Renunțarea la estimarea în teren a volumelor de exploatat din APV și înlocuirea APV-ului cu un inventar care să conțină numărul, diametrul și specia fiecărui arbore care urmează a fi tăiat. Măsurarea lemnului în rampă după exploatare. Tăierea arborilor doar de către firme specializate de prestări de servicii, care să nu vândă ulterior lemnul. Lemnul de foc să fie comercializat numai paletizat.</p>
46	P_C_CS_152	<p>1. Reglementarea pieței interne în scopul protejării intereselor naționale.</p> <p>2. Optimizarea lanțurilor specifice industriei lemnului în vederea echilibrării cererii și ofertei între zonele cu deficit de masă lemnoasă și cele în care există excedent.</p> <p>3. Promovarea competenței profesionale prin eliminarea influenței politice asupra factorilor de decizie din sectorul forestier și organizarea de concursuri de ocupare a posturilor, în detrimentul numirilor directe la nivel de sector.</p>
47	O_C_CS_135	<p>1. Restructurarea întregii legislații din domeniul silvic, în sensul simplificării și armonizării acestora</p> <p>2. Declansarea unui amplu program de împădurire a terenurilor degradate, inapte agriculturii</p> <p>3. O ampla campanie mediatică, desfasurata la nivel de ministere cu implicarea specialistilor din cadrul tuturor entitatilor ce au legatura cu sectorul forestier, pentru restabilirea adevarului bazat pe date stiintifice, date publice etc, in contrapondere cu afirmatiile denigratoare la adresa activitatii intregului corp de specialisti silvici</p>
48	O_S_SP_75_SorinSfirlogea	<p>1. Revizuirea cadrului legislativ pentru proprietarii privați</p> <p>2. Reforma administrației silvice de stat</p> <p>3. Reorganizarea rețelei naționale de arii protejate</p>
49	P_S_SP_62_IzabelaDiaconu	<p>1. Schimbarea abordării gospodăririi proprietății private</p> <p>2. Schimbarea normelor tehnice privind regenerarea pădurii, ținând cont de condițiile climatice și de principiile economice ale gospodăririi pădurii (scăderea vârstei exploatabilității, reconsiderarea formulelor de împădurire).</p> <p>3. Sprijinirea comunităților vulnereabile (din punct de vedere financiar) prin implicarea acestora în dezvoltarea afacerilor locale.</p>
50	P_G_IP_140	<p>1. Simplificarea legislației</p> <p>2. Creșterea calității profesionale a personalului din administrarea și exploatarea pădurilor</p> <p>3. Modernizarea tuturor activităților din domeniul forestier</p>
51	O_S_AP_49_ValentinPopa	<p>1. Simplificarea legislației forestiere</p> <p>2. Responsabilizarea și compensarea proprietarului de pădure</p> <p>3. Silvicultorul este un doctor, nu un milițian.</p>
52	O_A_ONG_136_GabrielLupu	<p>1. Transformarea unor suprafețe împădurite din proximitatea marilor aglomerări urbane în "păduri periurbane" ce nu mai au principal scop exploatarea forestieră.</p> <p>2. Reformarea radicală a Romsilva.</p>
53	P_C_EI_128	<p>1. Transparentizarea sistemului</p> <p>2. Protecție și definire clară a tipului de pădure (zone de exploatare/zone de protecție)</p> <p>3. Strategie coerentă pentru protecția biodiversității</p> <p>4. Dezvoltarea turismului ecologic</p> <p>5. Reformarea sistemului actual</p>
54	O_M_ONG_12_ChiricheșTiberiu	<p>1. Trasarea unor obiective profesionale în concordanță cu nevoile de ansamblu ale societății (nu prioritar economice)</p> <p>2. Evaluarea capacității profesionale a echipelor de management după metode consacrate moderne</p> <p>3. Creșterea parteneriatelor pentru implementarea de acțiuni de management forestier</p>
55	O_S_AS_145_BogdanBoghian	<p>1. Eliminarea din Codul Silvic prevederilor referitoare la valorificarea lemnului/produselor din lemn/produselor nelemnoase. Administratorii/propietarii trebuie să aibă atributul și să decidă în ceea ce privește valorificarea sau modul în care dispun de resurse. Prevederea în legi/acte normative a modalităților de valorificare, a volumelor care trebuie oferite la vânzare, a modului de stabilire a prețurilor, procentul pasului de licitație, cuantumul garanțiilor de contractare s-a dovedit a fi o capcană în condițiile unor schimbări majore pe piața lemnului.</p> <p>2. Acordarea de subvenții/compensații pentru funcțiile ecosistemice.</p> <p>3. Dezvoltarea de sisteme informatice eficiente de control și monitorizare a actului de administrare.</p>
56	O_S_AS_115_SabinBratu	<p>1. Legislație coerentă (reglementări corelate);</p> <p>2. Actualizarea normelor tehnice.</p> <p>3. Ghiduri de bune practici elaborate în conformitate cu realitățile economice actuale.</p>
57	O_S_SP_117_Daniel MirceaBucur	<p>1. Reformarea Romsilva (treccrea de la sistemul orientat spre profit, la cel orientat spre obiectivele de management ale fondului forestier și revenirea la finanțarea de la bugetul de stat). Atata timp cât Romsilva TREBUIE să facă bani pentru plata salariilor, vor face acest lucru indiferent de mersul pieței lemnului. Vedeti ce se întâmplă acum! Piața este saturată de lemn, și prețul este jos, iar Romsilva ze zbate să vândă. Dacă ar fi bugetari, și-ar permite să aștepte și să vândă când piața își revine.</p>

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit



		<p>Regandirea suprafeței cantoanelor în funcție de situațiile locale. Uneori poți pași 5000 de ha cu un padurar și o mașină în zona de munte, iar altele nu-ți ajung nici 5 padurari în zonele cu probleme. Dotarea corespunzătoare a padurilor cu tehnologii moderne (drone, camere video cu transmitere GSM, camere video în mașini și pe echipament pentru probarea infrafracturilor). Luare în considerare a păzei fondului forestier în echipe de câte doi padurari pentru siguranța acestora.</p> <p>2. Renunțarea la recoltarea de material lemnos din proprietățile mai mici de 100 ha, în lipsa amenajamentelor silvice, și sprijinirea acestora pentru integrarea în planuri de management vecine și pe suprafețe mari (versanți, bazine, etc.).</p> <p>3. Reglementarea recoltării de material lemnos, astfel încât aceasta să fie posibilă numai după aprobarea prin OM a amenajamentului silvic, odată cu simplificarea aprobării amenajamentului (termene mai scurte, proceduri mai simple).</p> <p>4. Implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare a eficienței autoritatilor de control (Garda forestieră).</p> <p>5. Îmbunătățirea sistemului informatic de urmărire a materialului lemnos (teoretic se pot face mai multe transporturi pe același aviz în decurs de 6 ore).</p> <p>6. Elaborarea unui plan de extindere a fondului forestier (exercitarea dreptului de preemțiune al statului la cumpărarea de fond forestier, împădurirea terenurilor degradate, achiziția unor suprafețe critice, cum sunt cele din câmpia română pentru stabilitatea solului sau protecția infrastructurii rutiere și împădurirea lor) și alocarea de fonduri anuale pentru acest lucru.</p> <p>7. Implementarea urgentă a unui inventar la nivel național al pădurilor virgine și cvasivirgine și introducerea în catalog pentru protejarea lor. Măsurile de compensare suficiente și funcționale pentru proprietarii care dețin PV și CV.</p> <p>8. Introducerea reglementării potrivit căreia, proprietarul are dreptul de a alege obiectivul de management principal, prioritar fiind cel de non-intervenție cu măsuri de compensare adecvate (adică mai mici decât cele care compensează restricțiile impuse de stat). Cu alte cuvinte, dacă un proprietar alege să nu-și taie pădurea, chiar dacă îndeplinește condițiile unei păduri de producție, acesta să o poată face la propria sa alegere, având posibilitatea de a-și acoperi costurile de pază și administrare prin măsuri de compensare. Cu alte cuvinte, dacă un proprietar alege să nu-și taie pădurea, chiar dacă îndeplinește condițiile unei păduri de producție, acesta să o poată face la propria sa alegere, având posibilitatea de a-și acoperi costurile de pază și administrare prin plăți ale funcției de protecție (serviciile ecosistemice). Astfel se stimulează proprietarul să-și protejeze pădurea, nu numai să fie obligat să o protejeze prin reglementări (arii protejate), cum este în prezent.</p> <p>9. Evaluarea serviciilor ecosistemice, care să stea la baza plăților compensatorii și a plăților privind funcțiile de protecție.</p> <p>10. Implementarea unor măsuri de transparență în sectorul forestier plecând de la cel puțin publicarea amenajamentelor și posibilitatea obținerii informațiilor în format vectorial (GIS), publicarea parchetelor aflate în exploatare sau altor informații de interes precum solicitările de scoatere definitive din fond forestier sau numărul de puieți plantați (sau ha plantate);</p>
58	O_S_SP_133	<p>1. Conservarea biodiversității</p> <p>2. Reducerea sau stoparea dacă este posibilă vreodată a furturilor de lemne</p> <p>3. Creșterea suprafețelor de pădure</p>
59	O_M_SE_72_DoinaCioaca	<p>1. Elaborarea strategiei și planului de acțiune la nivel național în domeniul forestier, care să fie în acord cu prevederile legale în vigoare, inclusiv din alte domenii (ex. mediu)</p> <p>2. Parcurgerea procedurilor de reglementare dpdv al protecției mediului</p> <p>3. Intensificarea controalelor și aplicarea amenzilor în cazul nerespectării legislației specifice</p>
60	P_S_AS_123_EmilianRadu	<p>1. Modificarea regulamentului de valorificare a masei lemnoase.</p> <p>2. Acordarea subvențiilor pentru proprietarii de pădure (resursa financiară există)</p> <p>3. Scaderea pretului pentru lemnul de încălzit provenit din taieri secundare (rărituri) în tandem cu eliminarea/ scaderea TVA-ului aplicat. Este totuși un produs fără de care 1/2 din populație este în directă dependență în sezonul rece iar lemnul este singura resursă de energie regenerabilă.</p>
61	O_E_AE_16_AdrianBaban	<p>1. Registrul de evidență a pădurilor după modelul registrului exploatare agricole</p> <p>2. Punerea în piață conform normelor UE</p> <p>3. Restructurarea Romsilva</p>
62	P_S_SP_23	Acordarea competenței și încrederii specialistului silvic. Reconsiderarea sistemului de reglementare în domeniu. Adaptarea silviculturii nevoilor sociale.
63	P_S_SP_27_VirgilIvan	<p>Asigurarea continuității recoltelor de lemn.</p> <p>Reevaluarea Ariilor naturale înființate pentru determinarea efectelor asupra scopului pentru care au fost declarate.</p> <p>Aplicarea măsurilor restrictive în alte arborete (ecosisteme forestiere) în care se constată periclitarea unei specii/grup de specii.</p>
64	P_E_AP_166	<p>Asigurarea predictibilității legislative.</p> <p>Simplificarea legislației aflată în vigoare.</p> <p>Relieful rolului economiei forestiere în ansamblul economiei circulare.</p>
65	O_M_ONG_170	<p>Asigurarea respectării reale ale cadrului legislativ</p> <p>Creșterea ariilor protejate la nivel național</p> <p>Redefinirea perdelor forestiere ca prioritate națională</p>
66	O_G_IP_150	<p>Cadastrul forestier</p> <p>Finalizarea proiectelor privind acuratețea georeferențierii limitelor ariilor naturale protejate și ale zonării interne a acestora</p> <p>Simplificarea procedurilor de decontare a serviciilor de pază pentru pădurile proprietate a persoanelor fizice și acordarea compensațiilor în natură (lemn fasonat la drum auto)</p>
67	O_M_ONG_7_TeodoraPalarie	<p>Clarificarea legislației.</p> <p>Încurajarea împăduririlor.</p> <p>Asigurarea trasabilității masei lemnoase prin mijloace tehnice simple, GPS pe toate mașinile de transport.</p>
68	P_G_IP_93	<p>Clarificarea principiilor de management al pădurilor în actualele condiții socio-economice,</p> <p>Dezvoltarea unui program de finanțare (inclusiv din fonduri europene) a firmelor de exploatare, pentru modernizarea echipamentelor folosite</p> <p>Un program de educație a publicului larg pe probleme silvice</p>
69	P_M_DM_137_AntoanelaCostea	<p>Coerentă în mesajele transmise din cadrul sectorului autoritate-administrație-INCDS-asociații profesionale și interacțiunea profesioniștilor silvici cu publicul.</p> <p>Debirocratizarea valorificării ML și simplificarea trasabilității ML.</p> <p>Performanța în administrația silvică, cu valorificarea resursei umane bazate pe competențe (ex. ocuparea posturilor exclusiv prin concurs).</p>
70	P_C_CS_6	<p>Comunicarea mai eficientă, mai aproape de public și presă pentru a-i putea atrage de partea sectorului.</p> <p>Depolitizarea structurilor silvice și implementarea unei metode de evaluare a personalului silvic pe baza de competență și rezultate.</p> <p>Reorganizarea structurilor silvice și trecerea de la o abordare concentrată pe conducerea centrală a RNP la o abordare care are în centrul atenției oamenii din teren.</p>
71	P_S_SP_100_MirelSihleanu	<p>Concretizarea planurilor de management al ariilor protejate.</p> <p>Aplicarea controalelor cu organe din județe depărtate de zonele respective.</p> <p>Controale birocratice riguroase la societățile silvice iar angajații acestora să beneficieze de aceleași drepturi cu cele de la stat.</p>
72	P_C_EI_30	Conservare, dezvoltare, arii protejate.
73	P_C_EI_10	<p>Cota anuală să fie egală cu creșterea</p> <p>Infintarea DNA - ul pădurii</p> <p>Reorganizarea O.S</p>

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

74	P_C_EI_26_StelianBorz	Cresterea/consolidarea competitivitatii pe piata economica internationala. Tehnologizarea accentuata pe fondul relaxarii unor norme/proceduri/tipuri de interventii. Cresterea valorii adaugate in tara si crearea/deschiderea de pietee internationale pentru produse/servicii cu accent majoritar pe cele care au dovedit potential de a aduce valoare in economia nationala.
75	P_S_SP_48_RazvanPuicea	Criterii de performanță și progres stricte și imediat aplicabile (transparentizare, depolitizare, meritocrație), analize și rapoarte asupra evoluției sectorului forestier dpdv economic, social și ecologic serioase și cuantificabile ușor și campanii de imagine profesioniste!
76	P_S_SP_118_GabrielLazar	Depolitizarea corpului silvic. Legislatie simpla, coerenta, facuta de experti adevarati, care sa inlature birocratizarea si supracontrolul excesive si armonizata cu cea specifica altor sectoare de activitate (mediu, ape, cadastru etc.). Aducerea temelor privind biodiversitatea padurilor si functiile sociale cel putin pe picior de egalitate cu productia de biomasa. Cateva elemente de actiune ar putea fi: plata compensatiilor convenite proprietarilor de padure pentru functiile de protectie, realizarea unei norme tehnice privind biodiversitatea, o lista rosie a speciilor si o lista rosie a habitatelor din padure, definirea conceptului de padure multiseclara, definirea arborilor monumentali, cartarea si includerea efectiva ajnepenisurilor in fondul forestier / amenajamentele silvice.
77	P_G_IP_91	Depolitizarea sectorului forestier astfel încât deciziile privind sectorul forestier să fie adoptate exclusiv de către specialiști independenți. Reorganizarea/descentralizare RNP Romsilva prin responsabilizarea în teritoriu a administratorilor fondului forestier.
78	O_A_ONG_79_DanPașcău	Dezvoltarea dureabila si sustenabila a comunitatilor locale  Va rugam sa analizati si sa puneti pe ordinea de zi subiectul caii de acces dinspre Barajul Izvorul Muntelui catre satele Izvorul Alb si Secu sate apartinand UAT Bicaz in judetul Neamt. Parte din drumul forestier apartine Romsilva - unde se executa exploatare forestiere si exista un interes economic direct al statului. Nu exista reguli pentru utilajele grele iar nivelari nu se fac. Este inadmisibil ca o salvare sa ajunga la localnici intr-un timp atat de lung din cauza drumului de acces.
79	O_A_NED_86_TheodorManolache	Dezvoltarea unei politicii sustenabile Digitalizarea intregului sistem si transparentizarea intregului proces de aplicare a politicii forestiere Reglementarea exploatareii pe toate cele 3 aspecte: ecologic, economic si social
80	P_G_IP_110_HoriaDărăștean	Digitalizare - softuri si sisteme integrate de baze de date (ex. pentru hg 864, art. 16). Resurse umane, financiare si materiale Legislație Silvică
81	P_C_CS_157	digitizarea bazei de date din silvicultura, intarirea Inventarului Forestier National, restructurarea autoritatii care raspunde de paduri (si nu prin reciclarea personalului actual)
82	P_S_SP_102_GeorgianaArsene	-diminuarea tăierilor ilegale - extinderea fondului forestier -investiții și programe de finanțare pentru dezvoltarea unui sector de exploatare performant
83	P_C_CS_120	-educarea populației pentru decelarea problemelor reale (de cele false) ale sectorului forestier; -estimarea (ponderarea) priorităților privind așteptările actuale ale societății față de bunurile și serviciile oferite de sistemul forestier; -identificarea pârghiilor economice și sociale de dezvoltare a sectorului forestier.
84	O_M_ONG_85	Educarea, transparenta privind toate activitatile silvice și corelarea realitatilor si nevoilor la nivel local
85	O_S_AP_169	Educatie forestiera, comunicare si transparenta.
86	P_A_NED_67_MihaelaPopa	Educatie, extindere, implicare
87	P_C_CS_14	-educația si comunicarea -investitii -eficientizarea activităților
88	O_E_AP_173_CatalinTobescu	Eficiența controlului. Compensatii pentru proprietarii de paduri. Sustinerea mobilizarii masei lemnoase- valorificarii cresterii padurii- si a cresterii valorii adaugate a produselor din lemn.
89	O_C_CS_151	Eficiențizarea administrației (indiferent de proprietar) și transparentizarea sistemului.  Obținerea de la UE, prin negocieri privind Strategia pentru biodiversitate, a unor importante fonduri care să asigure conservarea valoroasei biodiversități românești, semnificativă la nivel european.  Abordarea sectorului forestier în primul rând prin prisma serviciilor ecosistemice (care includ producția de lemn), nu doar prin prisma producerii de lemn, ca în prezent.
90	P_C_CS_125	Eficiențizarea cadrului instituțional și de reglementare a activităților din domeniul forestier Implementarea unor mecanisme financiare de sprijin pentru măsuri ce contribuie la îmbunătățirea stării de conservare, a stabilității/rezilienței habitatelor de padure Implementarea unor sisteme eficiente de control
91	P_M_ONG_4_TheodorIlie	Eficiențizarea procesului de exploatare astfel interventia umana sa fie cat mai scurta posibil. Reorganizarea exploatarilor ca si raspuns in combaterea schimbarilor climatice. Extinderea suprafetor a sectorului forestier. Eliminarea cailor de acces sau ingreunarea accesului catre zonele protejate ale oamenilor.
92	O_M_ONG_127_MihaiZotta	Estimarea și Valorizarea funcțiilor padurilor altele decat productia de lemn (elaborarea si implementarea de mecanisme de plati pentru serviciile ecosistemelor) in beneficiul si pentru stimularea responsabilitatii sociale a proprietarilor si administratorilor de paduri Regandirea, realizarea si implementarea unui sistem coerent legislativ si de reglementare cu integrarea principiilor privind protecția mediului și conservarea biodiversității, inclusiv referitor la normele silvice privind managementul padurilor Profesionalizarea, eficientizarea administrării și a exercitării controlului în fondul forestier national
93	O_C_CS_171_EcaterinaApostol	Finantare, planuri de actiune concrete, descentralizare
94	O_S_AP_68_DanielNicolaescu	Finantare; politici forestiere adaptate realitatilor actuale nationale si europene si care sa aiba drept consecinta inlocuirea actualului cadru legislativ prescriptiv cu o legislatie supla, clara , concisa, usor de inteles usor de aplicat; reformarea administratiei silvice, atat RNP cat si ocoale de regim.
95	O_C_EI_88	Finantarea corecta a sistemului (de la investitii la salarii si la compensatii pentru cei care suporta costurile reale ale regulilor silvice) Depolitizarea deciziei - angajarea si promovarea sa fie facute strict pe baza de competenta (experienta, expertiza) si integrate Implicarea ferma a autoritatilor statului (inclusiv cele cu rol de control, investigatii) in combaterea fenomenului de dezinformare, manipulare din domeniu

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

96	P_C_EI_43	i) deschiderea către publicul larg (nu doar pe rețelele de socializare); ii) valorificarea competitiv a produselor forestiere nelemnoase; iii) valorificare doar la drum auto a produselor forestiere (din considerente de infracțiune și erori de estimare);
97	O_M_ONG_122_MunteanuPaula	Identificarea riscurilor (corupție, imixtiune politică, management defectuos) și a măsurilor privind soluționarea acestora. Debutul programelor privind educația timpurie.
98	O_M_ONG_11_CiorneiLaurentiu	Identificarea riscurilor și a măsurilor privind soluționarea acestora (corupție, imixtiune politică, management defectuos). Debutul programelor privind educația timpurie.
99	P_S_AS_113_OctavianUje	lerarhizarea pădurii funcție de posibilitatea de a produce masă lemnoasă în condiții de rentabilitate economică sau de conservare cu susținere financiară . Încurajarea sectorului de prelucrare a masei lemnoase (leasing accesibil pentru utilaje și tehnologii moderne de lucru) , în special la lemnul de calitate superioară. Încurajarea exportului de produse din lemn . În paralel măsuri de suprataxare a exportului de lemn brut . Compensații financiare la ha, pentru pădurile în conservare.
100	P_S_SP_104_BogdanPlesca	În primul rând reorganizarea RNP Romsilva la nivel de regiuni (stabilit prag minim de constituire a unei directii silvice). Valorificarea masei lemnoase sa se face prin aceleasi metode cu mentiunea ca in toate parchetele trebuie sa fie facuta o receptie a masei lemnoase inainte de livrare (sunt situatii cand agentul cumpara masa pe picior si aceasta are diferente mai mari sau mici fata de APV si reclama lipsa sau nu reclama surplusul).
101	P_A_NED_28_RaduCarabelea	Informarea corecta a populatiei cu privire la actiunile din sistemul forestier. Asigurarea unui cadru legal EFICIENT pentru combaterea exploatarilor ilegale si furturilor . Implementarea unor sisteme de siguranta inpotriva taierilor ilegale.
102	P_A_NED_31	Initiativele de impadurire Informarea corecta asupra situatiei istorice si actuale ale padurilor Oprirea si sanctionarea taierilor de arbori maturi ilegale - preventia acestor tăieri
103	O_G_IP_1	Investitii Comunicare Analiza resursei umane
104	P_M_ONG_35	Mărirea suprafeței fondului forestier. Împădurirea terenurilor degradate, chiar dacă acestea nu reprezintă o prioritate pentru personalul silvic pentru că nu aduc profit. Normalizarea (transparentizarea) proceselor de angajare în cadrul Romsilva (a se vedea situația de anul trecut).
105	P_S_SP_141	Modificarea cadrului legal in sensul simplificarii si operationalizarii. Incheierea retrocedarilor si realizarea cadastrului forestier. Cresterea nivelului de incredere a societatii in solutiile propuse de specialistii silvici.
106	P_S_SP_9_GeorgeBilcan	Modificarea legislatiei in folosul sistemului; Eficientizarea sectorului; Control corect, eficient indiferent de forma de proprietate sau de modul de administratie.
107	P_G_IP_154	Obligativitatea introducerii pepinierelor cantonate, care sa asigure in procent mare necesarul de puteti pt. canonul silvic, obținuti din proveniente locale valoroase.  Efectuarea bine si la timp a lucrarilor de îngrijire si conducere a arboretelor.  Plantarea unei suprafețe cat mai mari de pădure pt. marirea suprafeței Fondului Forestier National.
108	P_A_NED_40_DragosJordan	Oprirea taierilor legale si ilegale. Accesul in padure indiferent de forma de proprietate. Curatenia si organizarea de trasee publice.
109	O_M_ONG_8_FlorinStoican	Pe termen scurt prioritățile ar trebui să fie următoarele: 1. Diferențierea pădurilor de protecție de cea a pădurilor de producție, identificarea și protejarea pădurilor cu valoare ridicată de conservare și eficientizarea managementului pădurilor de producție. 2. Transparentizarea și deschiderea sistemului, pornind de la amenajarea pădurilor, prin implicarea factorilor interesați la planificarea lucrărilor. Amenajamentele trebuie să fie publicate pe un portal cu acces liber, împreună cu derogările, actele de reglementare și istoricul aplicării lucrărilor silvice. 3. Negocierea și obținerea prin Strategie UE pt. biodiversitate a resurselor pt. conservare, inclusiv pt. plăți compensatorii. 4. Reforma modului în care valorificăm lemnul, trecând de la marcarea cu ciocanul și estimări prin APV, la măsurarea lemnului la ieșirea din pădure, la exploatarea lui prin prestare de servicii. Asta duce la eficientizare, debirocratizare, transparență, scăderi de cheltuieli, concurență loială, trasabilitate, control ușor, beneficii sociale și economice, creșterea calității serviciilor de exploatare, sănătatea pădurii. 5. Realizarea și aplicarea unor criterii de evaluare a firmelor din domeniu (oocole silvice, firme de exploatare, amenajare și alte servicii silvice, transport și prelucrare), care să poată elimina din piață pe cele care aduc prejudicii pădurii. 6. Auditare independentă și obiectivă pt. reformă radicală a Romsilva, a administrării pădurilor private, a instituțiilor de control și cercetare.
110	O_E_AE_55	Plan național de educatie in domeniul silvic si forestier Realizarea sistemului informational integrat pentru silvicultura Eficientizarea, imbunatatirea, simplificarea legislatiei specifice aplicabile
111	O_E_AP_24_GheorgheChise	Principiul fundamentarii stiintifice Principiul integrarii intersectoriale Principiul transparentei
112	P_C_EI_146	Protejarea animalelor salbatice.
113	P_A_NED_36	Punerea in functii a oamenilor cu adevarat capabili si calificati Reimpadurire masiva
114	P_S_AP_143	Redefinire si distinctie clara - inclusiv evaluare impact compensatii si nivel de reglementare - intre padure de protectie si padure de productie ; Celeritate in solutionarea in instanta a proceselor silvice + Sumal 2.0 + noile prevederi din Codul Silvic = renuntare la paza paduri ; Stoparea degradarii drumurilor forestiere neglijate acum , aflate in proprietatea statului dar cere deservesc proprietati private . Cheltuielile de reparatii realizate de proprietarii privati sunt acum incadrate ca nedeductibile de catre ANAF.
115	P_C_EI_164_MarianDrăgoi	Reducerea presiunii pe pădure cauzată de supra-concurența de pe piața serviciilor de exploatare forestiere. Renunțarea la tipul funcțional II prin încadrarea arboretelor respective fie într-un tip funcțional pentru care se reglementează producția, fie în tipul funcțional I. vânzarea lemnului fasonat, nu pe picior
116	P_S_AP_18_MafteiLesan	Reorganizarea administrației pădurilor statului, întocmirea de ghiduri de bune practici în sector, nu de reglementării prea detaliate

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

117	O_C_CS_25	Restructurarea administratiei silvice Atragerea de fonduri publice si investitii Eliminarea (sau macar diminuarea influentei) politicului din domeniu.
118	P_S_AS_101	Revizuirea legislatiei ...Revizuirea normelor si normativelor...
119	O_M_ONG_64	Schimbarea de la zero a legislatiei, orientarea controlului la prima plasare pe piata a lemnului, evaluarea personalului cu atributii de control pe baza unor criterii de performanta reale.
120	O_S_AS_21	Schimbarea managementului forestier in vederea minimalizarii efectelor schimbarilor climatice asupra padurii, maximalizarea serviciilor de mediu, si conservarea biodiversitatii.
121	O_G_IP_156	Simplificarea cadrului legislativ, Transparentizarea sectorului silvic, Constituentizarea societatii civile.
122	O_E_P_96_OctavianPascu	simplificarea legislatiei si normelor( silvice si de mediu) accesibilizarea fondului forestier educatia de mediu SI economica in masa
123	P_S_AS_51	Simplificarea legislatiei, finantarea corespunzatoare a sectorului - similar celui agricol, educatia forestiera
124	O_S_AP_66	Stoparea furturilor, impadurirea terenurilor degradate si aflate in pericol de desertificare, asanare legislativa/normativa
125	P_C_EI_90	transparenta, comunicare, educatie
126	P_S_AS_148	Transparentizare Depolitizarea sistemului silvic Scaderea coruptiei si recredibilizarea profesiei de silvicultor
127	P_S_SP_29_IonutSorinBanciu	Transparentizare, Profesionalizare, Asumare de responsabilitati la toate nivelurile de decizie
128	P_E_P_58	Transparentizarea actiunilor de management forestier Impadurirea terenurilor degradate Controlul bunelor practici in exploatare
129	P_A_NED_42_AndreeaBuzea	Valorificarea la maximum posibil a oportunitatilor oferite de European Green Deal, in vederea conservarii biodiversitatii, sustenabilitatii sectorului forestier si impactul tuturor sectoarelor conexe.

#### **Silvicultură**

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### **Economic**

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### **Cercetare/Educatie**

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### **Autoritate publică guvernamentală**

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### **Mediu**

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### **Alte domenii**

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

## 4. Opinii privind prioritățile de acțiune în sectorul forestier pe termen mediu (5-10 ani)

Nr. Crt.	COD	Răspunsuri
1	P_E_AE_126	- investitii in infrastructura care sa duca la cresterea gradului de accesibilitate al fondului forestier; - cresterea suprafetei padurilor prin impadurirea terenurilor degradate si prin crearea perdelelor forestiere de protectie; - sprijinirea investitiilor in utilaje prietenoase cu mediul.
2	P_S_AS_60_Tibor-SándorKádár	- investitii majore in cercetare, implementarea rezultatelor din cercetare, logistica suport pt management silvic, retechnologizarea forestierilor si drumuri forestiere - regandirea si adaptarea managementului silvic in prisma schimbarilor climatice a economiei verzi si a necesarului de resursa regenerabila la nivel mondial - rezolvarea conflictelor intre cele doua aspecte majore rolul social+ecologic si cel economic al padurii
3	P_C_EI_111_AdrianTimofte	- paza padurilor - educatie civica forestiera - transparenta la recoltarea masei lemnoase
4	P_S_CO_142	- politica participativa; - integrarea nevoilor sociale; - conservarea biodiversitatii.
5	P_C_EI_129_AdrianIndreica	- realizarea unei structuri eficiente, independente politic, bazată exclusiv pe criteriile profesionale - realizarea cadrului legal prin care să fie cuantificate toate serviciile și produsele pădurii, astfel încât criteriile de performanță ale structurilor silvice să nu fie strict/prioritar economice ci și ecologice, sanogene, recreative, etc. - integrarea/actualizarea dinamică în norme, strategii, principii a rezultatelor cercetării științifice și a exigențelor juste ale societății
6	O_E_P_153	- Stabilirea obligatiei de rezultat de a gestiona padurea in mod durabil si corect, fara a pune accentul pe modul in care se atinge acest scop. - Debirocratizarea sectorului. - Marirea suprafetelor forestiere, in special in ce priveste perdelele forestiere.
7	P_A_NED_94	- STOPAREA DEFRIARILOR ILEGALE - FINALIZAREA CATALOGULUI PADURILOR VIRGINE - ACCELERAREA SI FINALIZAREA PROCESULUI DE RETROCEDARE A TERENURILOR FORESTIERE
8	O_M_ONG_174_DanielSărdan	- transparentizarea exploitarii si amenajamentelor silvice asa incat sa se evite furtul, abuzul si incadrearea gresita a unor paduri - crearea de noi arii naturale protejate - exploatarea si integrarea si altor laturile ale domeniului forestier
9	P_C_CS_65_MarianBurducea	1) Identificarea terenurilor degradate pe care sa fie plantate noi paduri, concomitent cu plantarea pe terenul in care au fost paduri dar au fost taiate la ras. 2) Dezvoltarea sectorului economic specific, prin diversificarea produselor, lemn, mobila, fructe de padure, trasee turistice, agropensiuni, cercetare. Astfel vor fi create produse inovative, cu valoare adaugata mare. Serviciile ecosistemice trebuie sa fie capitalizate. 3) Conservarea padurilor, proiecte de cercetare pentru probleme precum atacul insectelor, incendii, alunecari de tere, si demararea de proiecte de reconstructie ecologica.
10	O_M_ONG_84	1. Cel putin 15% din suprafata împădurită trebuie să devină până în 2030 păduri strict protejate cu rol de conservare a biodiversității și rezervor de carbon pentru combaterea schimbărilor climatice, iar restul pădurilor vor tinde să atingă etapizat și să păstreze permanent minim 70% din volumul potențial specific compoziției pădurii respective. Creșterea susținută și progresivă a suprafeței împădurite a țării de la 29% în prezent (2020), la 34% în anul 2030 și la 40% în anul 2040 2. Înființarea Justiției Verzi, cu procurori și judecători de mediu, specializați pe respectarea legislației naționale, europene și a tratatelor și convențiilor internaționale, cum sunt cele adoptate de Conferința Națiunilor Unite pentru Mediu și Dezvoltare (1992), Aarhus (2001), Espoo (1997) și de Conferințele ministeriale pentru protecția padurilor europene (Strasbourg, 1990; Helsinki 1993; Lisabona 1998). 3. Extinderea parcurilor naționale și naturale existente și constituirea de noi parcuri (Ciucaș, Țarcu, Făgăraș, Parâng, Almajului, Giumalău-Rarău, Codru-Moma, Coridorul Jiului, Zarand și altele) și suprapunerea acestora cu Siturile Natura 2000 până în anul 2024 și transformarea de urgență a Siturilor de Importanță Comunitară (SCI) în Arii Speciale de Conservare (SAC).
11	P_C_CS_81	1. Asigurarea transparenței managementului pădurilor 2. Întabularea terenurilor forestiere 3. Evaluarea monetară a serviciilor ecosistemice sociale și de mediu și asigurarea unui mecanism de plată a acestora către proprietari / administratori.
12	P_G_IP_92_CostinAlexandru	1. Cadastrul forestier national. 2. Asigurarea administrarii/serviciilor silvice pentru intreg FFN indiferent de forma de proprietate. 3. Legislatie silvica eficienta si respectarea acesteia de catre toti cei care lucreaza in sectorul forestier.
13	P_S_SP_106	1. cercetarea stiintifica in silvicultura 2. dezvoltarea constiintei forestiere 3. cadastru forestier
14	O_M_ONG_98_OanaTurturică	1. combaterea crizei de resursă pentru lemn de foc; 2. combaterea crizei de resursă pentru industria lemnului; 3. centralizarea răspunderii în detrimentul transferului responsabilității dintre Ministerul Agriculturii și Ministerul Apelor si Pădurilor.
15	O_M_ONG_144_RaduVlad	1. Consolidarea unui management eficient al concentrațiilor de biodiversitate semnificative la nivel regional, național sau local, adăpostite de rețeaua de arii naturale protejate din România cu reevaluarea fundamentată științific a obiectivelor și măsurilor de conservare și integrarea acestora cu instrumentele de planificare a măsurilor de management forestier (Sistemul de arii naturale protejate din Romania). 2. Planuri de acțiune pentru valorificarea și prelucrarea superioară a lemnului în produse de lungă utilizare respectiv utilizarea in cascada a lemnului. 3. Măsuri necesare pentru creșterea stabilității arboretelor la acțiunea factorilor biotici și abiotici și pentru adaptarea pădurilor la schimbările climatice.
16	O_M_ONG_160_SerbanNiculescu	1. Consolidarea unui management eficient al concentrațiilor de biodiversitate semnificative la nivel regional, național sau local, adăpostite de rețeaua de arii naturale protejate din România cu reevaluarea fundamentată științific a obiectivelor și măsurilor de conservare și integrarea acestora cu instrumentele de planificare a măsurilor de management forestier.

### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

### Cercetare/Educatie

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

		2. Planuri de acțiune pentru valorificarea și prelucrarea superioară a lemnului în produse de lungă utilizare respectiv utilizarea în cascada a lemnului. 3. Măsurile necesare pentru creșterea stabilității arboretelor la acțiunea factorilor biotici și abiotici și pentru adaptarea pădurilor la schimbările climatice.
17	O_A_NED_78_IonutMaftai	1. Crearea unui sistem de evaluare profesional și transparent pe baza de indicatori de performanță pentru management și administrație 2. Crearea cadrului pentru menținerea biodiversității locale și specificului forestier local, chiar dacă va fi afectată competitivitatea economică pe termen scurt 3. Comunicarea eficientă și clară către publicul larg al rezultatelor evaluării managementului, evoluția parametrilor sistemului forestier și al impactului asupra mediului - va avea ca efect creșterea educației și percepția corectă a evoluției fondului forestier
18	O_G_IP_119_SilviuPăunescu	1. Crearea, la nivel național, a unei baze de date relevante; 2. Elaborarea de amenajamente silvice pentru toate suprafețele din fondul forestier național, cu elemente specifice pentru proprietățile mici; 3. Evaluarea serviciilor ecosistemice oferite de pădure, asigurarea suportului financiar, intern și/sau extern și plata contravalorii acestora proprietarilor/administratorilor
19	O_M_ONG_12_ChiricheșTiberiu	1. Creșterea capacității profesionale a echipelor de management forestier (diversificare profesională, instrumente, proceduri de evaluare, etc) dar și a factorilor interesați (consolidarea proceselor participative). 2. Finalizarea evaluării pădurilor potențial virgine și cvasivirgine 3. Sprijinirea cercetărilor din domeniul forestier pentru identificarea celor mai bune metode de management a pădurilor astfel încât sectorul silvic să răspundă mai bine politicilor stabilite în acest proces
20	O_A_ONG_41_RaduFarcas	1. Creșterea suprafeței împădurite. 2. Atingerea unui echilibru între nevoia de protecție a pădurilor și nevoia de dezvoltare a comunităților locale ce sunt dependente de această resursă. 3. Implementarea unor măsuri educaționale (luate împreună cu Ministerul Educației și Cercetării) menite să crească conștientizarea tuturor componentelor pe care pădurea le are - ecologic, economic și social, dar și să asigure eficiența pe termen lung a politicilor forestiere.
21	O_M_ONG_162_AlexandruTeleagă	1. Creșterea suprafeței împădurite la 35-40%, în special în zonele de câmpie și podiș, unde aceasta este deficitară. Aici se includ inclusiv perdelele forestiere.  2. Readucerea pădurilor la tipul natural fundamental de pădure, înainte de intervenția omului. Eliminarea pe cât posibil în timp a plantațiilor (în special de molid) și înlocuirea lor cu păduri regenerabile în mod natural. Adaptarea tratamentelor pentru a permite regenerarea naturală, renunțarea în timp, pe cât posibil complet la tăierile rase și la cele cu efect asemănător (tăieri de racordare de la finalul celor progresive) executate simultan în parcele alăturate și pe suprafețe mari.  3. Trecerea la surse energetice alternative, în special verzi, (dar și prin extinderea rețelei de gaze naturale) și eficientizare energetică (înlocuirea sobelor clasice cu centrale pe pește) și valorificarea serviciilor ecosistemice ale pădurilor.
22	O_M_ONG_116	1. Educația și informarea populației privind complexitatea serviciilor și beneficiilor oferite de ecosistemele forestiere, dincolo de valoarea lemnului exploatat, precum și efectele negative ale exploatarei defectuoase a acestora, mai ales în comunitățile direct afectate de pierderea acestor beneficii. 2. Restructurarea sectorului forestier, în acord cu principiile dezvoltării sustenabile și conceptului de Valoare Economică Totală a ecosistemelor. Incluziunea în procesele decizionale a evaluării și cuantificării perturbarilor în fluxurile de servicii ecosistemice, de care beneficiază populația, alături de evaluarea impactului asupra mediului.
23	O_M_ONG_5_FelixZaharia	1. Educația și cercetarea în domeniul forestier 2. Clarificarea tuturor aspectelor privind dreptul de proprietate asupra pădurilor (în special în cadrul zonelor protejate) 3. Investiții în infrastructura de împăduriri (de la colectarea semințelor la livrarea puieților)
24	P_S_SP_62_IzabelaDiaconu	1. Educație forestieră. 2. Sprijinirea proprietarilor privați pentru implementarea legislației în scopul valorificării produselor lemnoase și nelemoase ale pădurii
25	O_M_ONG_97_JánosMárk-Nagy	1. Elaborarea și punerea în practică a unei metodologii de calcul și recompensare a serviciilor ecosistemice a pădurilor. 2. Elaborarea și punerea în practică a unui sistem de plăți compensatorii pentru proprietarii de păduri cu funcții de protecție, care suferă pierderi datorită restricțiilor. 3. Crearea unui fond național din bugetul de stat/eventual din fondul pentru mediu din care statul român să cumpere pădurile proprietate privată, care se oferă spre vânzare.
26	P_G_IP_140	1. Extinderea suprafețelor de fond forestier 2. Dezvoltarea accesibilității fondului forestier 3. Redefinirea modalităților de asigurare a integrității fondului forestier
27	O_C_CS_135	1. Finanțarea cercetării, dezvoltării și inovării pentru dezvoltarea durabilă a sectorului forestier, creșterea competitivității economice a acestuia și a calității vieții 2. Creșterea nivelului de conștientizare a autorității publice centrale pentru silvicultură și a decidenților din domeniul inovării pentru consolidarea capacității administrative de a susține promovarea unei silviculturi moderne, competitive și durabile
28	P_M_DM_83	1. Identificarea, evaluarea și valorificarea corespunzătoare a serviciilor ecosistemice furnizate de către păduri, inclusiv prin mecanisme financiare / fiscale. 2. Reducerea presiunii utilizării masei lemnoase ca lemn de foc prin promovarea unei soluții "verzi" destinate populației, în mod deosebit din zona rurală, dar nu numai, care să corespundă atât necesităților de ordin climatic (atingerea obiectivului de neutralitate climatică) și de protecție a mediului / calitatea aerului (PM10, spre ex) și, implicit, creșterea calității vieții și a sănătății oamenilor. 3. Campanii de conștientizare și educare a populației în ceea ce privește silvicultura subsumată cerințelor climatice - având în vedere că sectorul forestier și pădurile per se ar trebui să contribuie considerabil la atingerea obiectivului de neutralitate climatică la nivel european, dar și la nivel național - obiectiv asumat și de către Ro. Extinderea suprafețelor împădurite ar trebui să se realizeze sub condiția responsabilizării sporite a proprietarilor - de drept public sau privat - asupra pădurilor, inclusiv cu privire la exercitarea dreptului de proprietate conform necesităților climatice, în primul rând, pentru a se evita situații dezastruoase înregistrate în trecut, când suprafețe întregi de fond forestier au fost rase / tăiate ilegal, din cauza lipsei, spre exemplu, a pazii.
29	P_C_CS_152	1. Îmbunătățirea procedurilor de management forestier în vederea obținerii unui procent superior de sortimente industriale rezultate din pădurile cu funcții prioritare de producție prin promovarea lucrărilor de îngrijire (ex. curățiri, rarituri) și totodată găsirea de soluții pentru eficientizarea economică a acestora. 2. Optimizarea utilizării masei lemnoase în vederea obținerii de produse finite ce vor permite un grad superior de neutralitate climatică a componentei industriale a sectorului forestier. 3. Scăderea procentului de utilizare a lemnului de foc ca surse de încălzire în mediul rural, prin substituirea acestuia cu surse regenerabile de energie, cum ar fi reziduuri rezultate din exploatarea forestieră, prelucrarea lemnului etc.

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului  
Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit



30	O_E_P_163	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Implementarea unui sistem de management cu masuri diferite pentru padurile care sunt destinate acumularii carbonului si utilizarea lemnului in produse cu durata lunga de viata, respectiv pentru cele care sunt destinate stocarii (suprafete protejate);</li> <li>2. Dezvoltarea aplicatiilor informatice si a metodelor moderne de evaluare a volumelor pe picior si in diferite stadii ale procesului de productie;</li> <li>3. Eficientizarea aparatului administrativ de stat.</li> </ol>
31	P_S_AS_95_Daniel PetruPoliță	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Intabularea fondului forestier.</li> <li>2. Digitalizarea sectorului forestier.</li> <li>3. Clarificarea activităților ce pot desfășurate în ariile naturale protejate.</li> </ol>
32	P_S_SP_46	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Integrare ecosistem forestier intersectorial (EX: utilizare arbori si perdele forestiere in agricultura si infrastructura rutiera, reconstrucție ecologica).</li> <li>2. Dezvoltare durabila prin cresterea utilizarii produselor si serviciilor ecosistemului forestier (cresterea utilizarii produselor lemnoase in constructii).</li> <li>3. Actualizarea pachetului legislativ pentru optimizarea utilizari a terenurilor prin impadurire.</li> </ol>
33	P_S_AS_22	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Interconectarea sectorului forestier cu celelalte sectoare socio-economice.</li> <li>2. Acceptarea schimbărilor climatice in sectorul forestier.</li> <li>3. Realizarea de arii protejate forestiere in vecinătatea zonelor locuite și implicarea comunităților locale în gestionarea acestora.</li> </ol>
34	O_S_AP_49_ValentinPopa	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Modele similare cu cele din țările unde este respectată proprietatea.</li> <li>2. Investiții in rețeaua de drumuri auto forestiere</li> <li>3. Accesul la toate resursele forestiere</li> </ol>
35	P_S_AS_123_EmilianRadu	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Modificarea legislatiei ( modulul Sumal 2.0 are mai multi operatori decât muncitori.</li> <li>2. Predictibilitatea sectorului.</li> <li>3. Asigurarea unei constiinte silvice in toată societatea si introducerea unor masuri pecuniare aplicabile imediat in cazul nerespectarii unor norme de conduita in padure.</li> </ol>
36	O_M_ONG_8_FlorinStoican	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Plan național de extindere a suprafețelor împădurite și a perdelelor forestiere.</li> <li>2. Scăderea presiunii de pe pădure pentru lemn de foc printr-un program național de acces la surse energetice alternative, în special verzi, dar și prin extinderea rețelei de gaze naturale și eficientizare energetică (înlocuirea sobelor clasice cu centrale pe peleți).</li> <li>3. Evaluarea și valorificarea serviciilor ecosistemice ale pădurilor.</li> <li>4. Liberalizarea tăierii de către proprietari a unor cantități limitate de lemn (10 mc/an) din propriile păduri.</li> <li>5. Plan național de educație în domeniul silvic și forestier.</li> </ol>
37	P_S_SP_27_Virgilvan	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Predictibilitatea legislatiei forestiere, cel puțin a Codului Silvic.</li> <li>2. Aplicarea tehnicilor ecologice (prietenose cu mediul) in lucrările silvice, mai ales in lucrările de exploatare a masei lemnoase, prin acordarea de sprijin operatorilor economici.</li> <li>3. Stabilirea unor criterii de determinare a biodiversitatii ecologice dintr-un ecosistem forestier, astfel incat sa se cunoasca biodiversitatea ecologica la un moment dat in viata ecosistemului (ex.: inainte de aplicarea unei lucrari silvice, dupa efectuarea respectivei lucrari, s.a.)</li> </ol>
38	O_E_AE_16_AdrianBaban	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Refacerea cadrului legislativ</li> <li>2. Cresterea valorii proprietatilor forestiere</li> <li>3. Asigurarea unui sistem corect si eficient de plata a serviciilor.</li> </ol>
39	P_S_SP_114	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Reorganizarea administrării pădurilor proprietate de stat, a UAT și private pentru asigurarea unei gospodării eficiente de către persoane cu pregătire de specialitate și fără ingerințe de la alți factori de decizie, locală, județeană sau centrală.</li> <li>2. Asigurarea unui control eficient, independent privind controlul aplicării și respectării regimului silvic.</li> <li>3. Readucerea sectorului silvic la importanța socială, de mediu și economică avută anterior, fără a fi implicată în exploatarea masei lemnoase în mod direct.</li> </ol>
40	P_A_NED_42_Andreea Buzea	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Restructurarea sectorului forestier, în vederea schimbării paradigmei: pădurea este furnizor de servicii ecosistemice complexe cu afectarea unui spectru larg de sectoare.</li> <li>2. Restructurarea modului de asigurare a nevoilor factorului antropic.</li> </ol>
41	O_S_SP_75_SorinSfirlogea	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Revizuirea profundă a cadrului legislativ</li> <li>2. Realizarea unui pact național cu privire la păduri</li> <li>3. Profesionalizarea activităților din sectorul forestier</li> </ol>
42	P_S_SP_121_MariaMihul	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Schimbarea paradigmei : exploatarea lemnului este telul final al lantului de activitati din sectorul forestier.</li> <li>2. Transparenta , comunicare eficienta.</li> <li>3. Pregatire, invatare moderna, continua a personalului silvic.</li> </ol>
43	P_S_AS_149_DanSuciu	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Stabilirea unor criterii de evaluare a starii arboretelor prin care sa se stabileasca modul in care acestea indeplinesc criteriile tipului natural fundamental specific statiunii forestiere si stabilirea de masuri de gospodarie a fondului forestier care sa urmareasca indeplinirea acestor criterii, cu promovarea ciclurilor lungi si a regenerarii naturale. Urmărirea refacerii arboretelor degradate si derivate. Chiar si a celor deja incluse in tot soiul de arii naturale protejate.</li> </ol>
44	O_S_AP_38	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Stabilirea unui plan national de educatie forestiera si de mediu, respectiv introducerea unor materii in scolile pentru dezvoltarea constiintei forestiere.</li> <li>2. Modificarea zonarii functionale a padurilor pentru delimitarea clara intre conceptul de padure de protectie si conceptul de padure de productie.</li> <li>3. Stabilirea unui plan national de crestere a suprafetei impadurite a tarii; Crearea de paduri urbane; Reconvertirea pasunilor impadurite cu specii pioniere in paduri cu specii de importanta forestiera.</li> </ol>
45	P_S_CO_74	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Stimularea dezvoltării industriei lemnului în cadrul conceptului de bioeconomie circulară</li> <li>2. Digitalizarea activităților suport de natura birocratică-administrativă a sectorului forestier</li> <li>3. Dezvoltarea conștiinței forestiere la nivelul părților interesate</li> </ol>
46	O_S_AS_145_BogdanBoghian	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Legislatie coerenta (reglementări corelate);</li> <li>2. Actualizarea normelor tehnice.</li> <li>3. Ghiduri de bune practici elaborate în conformitate cu realitățile economice actuale.</li> </ol>
47	O_S_SP_117_DanielBucur	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Realizarea cadrului legal și implementarea măsurilor pentru tranzacționarea creditelor de carbon.</li> <li>2. Implementarea unui program national pentru trecerea la surse de incalzire cu randament mai mare (centrale) și/sau surse alternative (gaz, electric, solar, etc.).</li> <li>3. Elaborarea și implementarea unui program educativ care să fie obligatoriu în programa din sistemul de învățământ preuniversitar;</li> </ol>
48	O_S_SP_133	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Conservarea biodiversitatii</li> <li>2. Reducerea sau stoparea daca este posibila vreodata a furturilor de lemne</li> <li>3. Cresterea suprafetelor de padure</li> </ol> <p>Consider ca acestea nu sunt probleme ce se vor remedia in 5 ani dar pas cu pas vom reusi</p>
49	O_M_SE_72_DoinaCioaca	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Implementarea viitoarei strategii si a planului de actiune la nivel national in domeniul forestier, in mod unitar, indiferent de tipul proprietatii padurii</li> <li>2. Activitati de constientizare si educare a populatiei in sensul cresterii gradului de respect pentru natura si mentinerea</li> </ol>

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului  
Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

		fondului forestier, in primul rand ca sursa pentru viata 3.Monitorizarea actiunilor intreprinse si adaptarea, dupa caz, a acestora.
50	O_S_AP_167_DanPopescu	1.Înființarea unui forum național compus din specialiști din cadrul tuturor factorilor anghenați în sectorul forestier, cu rol proactiv ,in vedere monitorizării aplicării strategiei forestiere naționale ; 2. Asigurarea finanțării continue a sectorului; 3. Dezvoltarea unui sistem informatic integrat care să permită transparența și gestionarea eficientă și durabilă a fondului forestier.
51	P_S_SP_104_BogdanPlesca	1.Modul de administrare a fondului forestier (reglementari privind paza padurilor). 2.Valorificarea masei lemnoase. 3.Gestionarea intregului fond forestier cu amenajament silvic.
52	O_A_ONG_136_GabrielLupu	1.Realizarea unui program national (in colaborare cu Ministerul Educatiei) de educatie în domeniul silvic și forestier 2. Realizarea unui grafic national de extindere a suprafețelor împădurite pe baza unei consultari nationale cu societatea civila.
53	P_S_AS_45	adaptare la conditiile climatice perdele forestiere de protectie actualizarea legislatiei (care este foarte stufoasa)
54	O_C_CS_151	1. Adaptarea sistemului de valorificare a lemnului la principiile și mijloacele moderne, europene.  2.Modernizarea sistemului de amenajarea pădurilor pentru adaptarea la cerințele din prezent ale societății.  3.Plan strategic național de creștere a suprafeței împădurite și un alt plan strategic național pentru crearea perdelelor forestiere de protecție (a terenurilor agricole și a căilor de comunicație).  4. Plan strategic național pentru educația în domeniu și pentru cercetarea științifică în domeniu.
55	O_C_CS_171_EcaterinaApostol	Adoptarea unei noi strategii, asigurarea finanțării cu continuitate, cadru legislativ stabil
56	P_M_SE_32_MarcelTibirnac	am precizat înaintea
57	O_M_ONG_122_MunteanuPaula	Aplicarea rezultatelor produse de cercetare și inovare (intern/internațional) și impunerea principiilor de dezvoltare durabilă și trecerea sectorului la o economie de tip circular, adaptarea la necesitățile de conservare a biodiversității. Respectarea strategiei privind schimbările climatice.
58	O_M_ONG_11_CiorneiLaurentiu	Aplicarea rezultatelor produse de cercetare și inovare (intern/internațional), impunerea principiilor de dezvoltare durabilă și trecerea sectorului la o economie de tip circular, adaparea la necesitățile de conservare a biodiversității. Respectarea strategiei privind schimbările climatice.
59	P_E_AP_166	Asigurarea unei stabilități a domeniului pentru a putea permite dezvoltarea economică a acestuia. Curățarea imaginii domeniului forestier. Asigurarea resurselor de cercetare în silvicultură.
60	P_C_EI_164_MarianDrăgoi	Cadastru forestier Accesibilizarea pădurii prin drumuri de coastă și funiculare ușoare. Stimulente pentru firmele de eexploatare ce folosesc funiculare. Diversificarea bazelor de amenajare pentru a acoperi toate situațiile concrete din teren (mici proprietăți, asociații)
61	P_A_NED_31	Cele mentionate la prima intrebare.
62	P_S_AS_113-OctavianUje	Compensații financiare pentru proprietari de păduri supuse conservării. Refacerea ecologică a unor zone care au suferit de lucrări ca desecare, asanare, îndiguire , defișare , incendii etc. Încurajarea investitorilor care înființează păduri pe terenuri degradate și aduc plus ecologic mediului .
63	O_S_AP_68_DanielNicolaescu	Competitivitatea sectorului forestier, cadastru, extinderea fondului forestier proprietate publica a statului in urma achizionarii de catre stat prin cumparare, schimb, etc. a proprietatilor private aflate in arii protejate, a enclavelor, proprietati mici care mai degraba sunt o povara pentru proprietari,etc.
64	P_C_CS_6	Comunicare mai eficienta, mai aproape de public si mass media pentru a-i putea atrage de partea sectorului. Depolitizarea structurilor silvice si implementarea unei metode de evaluare a personalului silvic pe baza de competenta și rezultate. Reorganizarea structurilor silvice și trecerea de la o abordare concentrata pe conducerea centrala a RNP la o abordare care are in centrul atenției personalul din teren.
65	P_C_CS_125	Conservarea biodiversității genetice, a speciilor si ecosistemelor forestiere Extinderea suprafeței pădurilor caracteristice la nivelul zonelor deficitare
66	P_S_SP_9_George AdrianBilcan	Constientizarea si implicarea corecta a societatii, opiniei publice pentru crearea unui system puternic, eficient viabil. fara ecoisterie care ne aduce numai rau.
67	P_G_IP_154	Continuarea extinerii fondului forestier national.
68	O_M_ONG_85	Cred ca ar fi mult mai util sa pornim de la sursă. Să vedem la nivelul celor mai mici comunități locale, care sunt nevoile celor care lucrează în domeniul silvic, care sunt nevoile populației și apoi sa generalizam.
69	O_A_ONG_59_LucianFiligean	-Creearea unui nou Cod Silvic cu reformarea din temelii al modului de gestionare a padurilor din Romania. -Accesarea fondurilor europene pentru dezvoltarea infrastructurii forestiere si accesibilizarea zonelor -Sprijinirea agentilor economici care opereaza lucrari silvice, indiferent de natura lor, pentru a moderniza tehnologia de lucru si de a creea conditii de munca sigure si eficiente pentru personal.
70	P_C_EI_26_StelianBorz	Creșterea gradului de inovare a sectorului forestier romanesc/inovare integrata a lantului de custodii Afirmarea si sustinerea cercetarii stiintifice orientata pe valoare adaugata in sectorul forestier Luarea deciziei la nivel strategic/tactic/operational pe baza de informatie stiintifica consolidata
71	O_C_CS_25	Creșterea pregătirii profesionale a personalului. O legislatie mai simpla si coerenta. Marirea fondului forestier proprietate de stat (retrocedari abuzive, cumparare de paduri etc).
72	O_E_AE_55	Creșterea gradului de accesibilizare a fondului forestier national Adaptarea continua a padurilor la schimbarile climatice Conservarea si ameliorarea biodiversitatii ecosistemelor forestiere
73	P_S_SP_48_RazvanPuicea	Creșterea performantei bazată pe argumente valide și cuantificabile, îmbunătățirea imaginii sectorului forestier prin campanii serioase și profesionist realizate și armonizarea legislației naționale cu cele mai bune exemple europene și internaționale
74	P_M_ONG_4_Theodorlie	Decizii de conservare ariilor, exploatarea acestora si dezvoltarea de zone noi comune pentru sectorul privat cat si public. Dezvoltare sectoare noi cu interes pur comercial, obligarea marilor exploratori in a detine zone cu materie bruta, zone trebuiesc dezvoltate din terenuri folosite în alte scopuri. Extinderea sectorului forestier. Dezvoltare a unei brigade ce va avea ca rol: proiecte turism responsabil in zonele expuse, educatie alternativa, dezvoltarea...
75	P_C_EI_30	Dezvoltare adică împădurire, arii protejate, exploatarea produselor dar altele decât arboretul.
76	P_S_AS_51	Dezvoltarea infrastructurii, cooperarea internațională, dezvoltarea bioeconomiei locale, educație forestieră
77	P_S_SP_102_GeorgianaArsene	Dezvoltarea unor culturi specializate pentru anumite ramuri industriale ( proprietari de suprafete mari de terenuri să fie susținuți să creeze plantații cu specii repede crescătoare ce pot oferi/suplini nevoia de lemn de foc, celuloză, etc). Dezvoltarea rețelelor de perdele forestiere.

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit



		Crearea de condiții mult mai sigure de desfășurare a muncii pentru personalul silvic și programe de specializare prin cursuri. Ramura de cercetare și cea de producție să conlucreze.
78	P_G_IP_110_HoriaDărăștean	Digitalizare, echipamente noi dpdv tehnologic Fonduri europene Legislație actualizată
79	P_C_CS_120	-educarea populației privind asigurarea sustenabilă a funcțiilor și serviciilor ecosistemelor forestiere; -cunoașterea metodelor de creștere simultană a eficienței funcțiilor economice și cele protective (față de mediu) ale pădurii; -identificarea pârgurilor economice și sociale de dezvoltare a sectorului forestier.
80	P_E_P_58	Educație forestieră în școli Impadurirea terenurilor degradate Controlul pe teren pentru lucrările forestiere Amenajarea terenurilor și consolidarea drumurilor de acces în fondul forestier
81	O_M_ONG_7_Teodora-AlexandraPalarie	Educație și cercetare în domeniul forestier. Clarificarea dreptului de proprietate asupra pădurilor, focus pe zone protejate. Investiții în infrastructura de împăduriri, de la colectare de semințe, la livrare a puieților.
82	O_E_AP_173_CatalinTobescu	Eficiența economică. Sustinerea rolului pădurilor în combaterea schimbărilor climatice, creșterea rezilienței pădurilor
83	O_M_ONG_127_MihaiZotta	Efficientizarea administrării, creșterea nivelului de valorificare a produselor și funcțiilor pădurilor care să permită moderarea volumului exploatat anual din pădurile naturale Implementarea programului național de inițiere a revenirii la păduri conforme tipului natural fundamental de pădure în monoculturi Creșterea capacității statului de a adapta managementul silvic la nevoile societății și la presiunile de piață în special prin creșterea adaptabilității managementului pădurilor statului și acordarea de stimulente și facilități proprietarilor de păduri Creșterea implicării comunităților locale și a tuturor factorilor interesați în elaborarea și implementarea managementului forestier ca parte a politicii forestiere transparente
84	O_C_EI_88	Efficientizarea managementului silvic - infrastructura, tehnologie, reglementari/legislație Informatizarea sistemului - baze de date pentru întreaga suprafață de fond forestier național, în sistem vectorial Stimularea elaborării amenajamentelor silvice pentru toate suprafețele (inclusiv stimularea asocierii proprietarilor mici în scopul elaborării de amenajamente silvice)
85	P_S_SP_141	Elaborarea unei strategii forestiere pentru fondul forestier din România. Atragerea fondurilor europene pentru dezvoltarea economică a operatorilor economici din sectorul forestier, pentru dezvoltarea cercetării și a învățământului. Restructurarea instituțiilor care coordonează sectorul forestier.
86	P_S_SP_100_MirelaSihleanu	Examinarea personalului din structurile de administrație și control de către organe abilitate și necorupte și excluderea celor incompetenti din acestea. Implementarea ajutoarelor cu proiecte către micii proprietari. Controlul cât mai riguros al proprietății private cât și cea a statului român. Control al contractelor de muncă individuale din cadrul societăților private din domeniul silvic. Siguranța personalului silvic. Asigurarea siguranței fondului forestier și al liniștii acestuia. Crearea locurilor de muncă local prin ajutorul micilor firme locale care prestează servicii și obligativitatea acestora de a valorifica materia prima nu doar comercializată.
87	P_S_AP_143	Extinderea rețelei de drumuri forestiere de versant, scăderea pretului unitar de proiectare și realizare prin promovarea de bune practici; Identificarea, promovarea și extinderea de bune practici prin crearea unei rețele de păduri de agrement/ turistice / educative; Eliminarea reglementărilor/ restricțiilor / limitărilor care nu conduc la rezultatul scontat dar scumpesc inutil pretul materiei prime pt firmele de procesare.
88	O_M_ONG_82_IoanPop	Finalizarea cadastrului forestier. Creșterea suprafeței de pădure în zona de sud și de est a țării Creșterea calității școlii silvice prin adaptarea numărului de elevi/studenți la cerințele sectorului și adaptarea curriculei la realitățile socio-economice prezente.
89	O_S_AP_66	Finanțarea (oferirea de credite nerambursabile) pe modelul sectorului agricol, atragerea forței de muncă tinere în sectorul de exploatare forestieră, trecerea drumurilor forestiere în administrarea proprietarilor de pădure
90	O_S_AP_169	Finanțarea sectorului, cadru legislativ ușor aplicabil, structuri de administrare eficiente.
91	P_C_EI_43	i) de-politizarea funcțiilor publice din sector, și transparența angajărilor în viitor; ii) gestionarea cât mai unitară, actualizarea normativelor tehnice în raport cu natura și mărimea de proprietate; iii) restructurarea sectorului forestier.
92	P_C_EI_10	Îmbunătățirea C.S Desființarea Obstacolelor Reorganizarea U.A.T-urilor
93	P_A_NED_40_Dragoslordan	Impadurire.
94	P_S_SP_23	Informatizarea și standardizarea activităților din silvicultură. Implementarea rezultatelor cercetărilor în activitatea de administrare și gestionare a pădurilor. Crearea de modele eficiente de gestionare a pădurilor.
95	P_M_SE_13_LucianFasola-Matasaru	Înființarea de păduri noi pe o suprafață de 10% din teritoriul țării și includerea în registrul forestier protejat a suprafețelor aflate în proces de împădurire și care sunt abandonate.
96	P_S_AS_148	Mecanisme financiare pentru plata serviciilor de mediu furnizate de ecosistemele forestiere. Sprijinirea sectorului de exploatare pentru dotarea cu echipamente cu impact redus asupra mediului. În loc să crească volumul de lemn exploatat cu funicularul, direct proporțional cu procentul de arie naturală protejată, utilizarea funicularului să a redus extrem de mult, spre zero.
97	O_A_NED_86_TheodorManolache	Negocierea și obținerea prin Strategie UE pt. biodiversitate a resurselor pt. conservare, inclusiv pentru plăți compensatorii. Plan național de extindere a suprafețelor împădurite și a perdelor forestiere. Evaluarea și valorificarea serviciilor ecosistemice ale pădurilor.
98	O_E_AP_24_GheorgheChise	Principiul politicii participative Principiul eficienței administrative
99	O_E_P_96-OctavianPăscuț	profesionalizarea deciziilor în domeniu promovarea noilor tehnologii de management, exploatare a pădurilor, transport incurajarea afacerilor cu materie prima lemn: fibre de viscoză, lemn stratificat, mobila etc
100	P_A_NED_67_MihaelaPopa	Reforma, tehnologizare, educație
101	P_A_NED_36	Reimpadurire în continuare

#### Silvicultură

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### Economic

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### Cercetare/Educație

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### Autoritate publică guvernamentală

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### Mediu

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului  
Alte domenii

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

102	O_G_IP_150	Reorganizarea administratorilor fondului forestier pe suprafețe cât mai compacte (sunt bazinețe în care avem 4 administratori). Găsirea de noi soluții pentru eficientizarea activității de punere în valoare la efectuarea tăierilor de îngrijire (curățiri și primele rarități) deoarece eficiența economică este foarte mică date fiind cheltuielile materiale, timpul alocat și efortul fizic. Punerea de acord a legislațiilor referitoare la administrarea fondului forestier și a ariilor naturale protejate (accesul persoanelor, accesul vizitatorilor, accesul proprietarilor și a mijloacelor motorizate pe căile de acces nedeschise circulației publice).
103	P_C_CS_157	re-profesionalizarea activității din silvicultură, simplificarea deciziei în gospodărie prin desființarea direcțiilor silvice județene și atribuirea integrală a deciziilor la nivel de ocol, programe de instruire profesională, integrarea gospodăririi pădurii cu utilizarea lemnului într-un sistem economic angajat cu obiective de neutralitate climatică și bioeconomiei (substituire cu lemn)
104	P_M_ONG_35	Restructurarea învățământului de specialitate. Evaluarea întregului personal Romsilva în ceea ce privește cunoștințele de specialitate și ancorarea în realitatea mondială a situației pădurilor. Regândirea modului de (auto) finanțare a Romsilva.
105	P_S_SP_29_Ionut SorinBanciu	Restructurarea sistemului de management forestier inclusiv a celui de Stat. Depolitizarea sectorului. Atragerea de investiții semnificative pentru dezvoltarea sectorului și adaptare la schimbări climatice
106	P_S_SP_118_GabrielLazar	Revenirea la teritorialitatea ocoalelor silvice și a unităților de producție, fie ca vor fi de stat, de regim silvic sau mixte. Renunțarea la vânzarea lemnului pe picior (cel puțin în pădurile proprietate a statului și a unităților teritorial administrative). Externalizarea pazei fondului forestier către entități specializate și antrenate în acest scop (silvicultorii - mai ales pădurarii - nu au avut în programa școlară cursuri de arte marțiale, lupte corp la corp etc.).
107	P_S_AP_18_MafteiLesan	Schimbarea opticii referitoare la angajații din sector, stabilitatea legislativă și de reglementare
108	P_M_DM_137_AntoanelaCostea	Simplificarea cadrului de reglementare. Punerea în valoare a serviciilor de mediu și sociale ale pădurii. Educarea populației.
109	P_G_IP_93	Simplificarea legislației și coagularea unor acte normative (în mai multe acte normative sunt reglementate aspecte similare) Dezvoltarea unor norme tehnice silvice, care să țină cont de actualele condiții socio-economice Dezvoltarea unui program de finanțare pentru construcția de noi drumuri forestiere
110	P_C_EI_90	transparența, adaptare la schimbări climatice, ecoservicii

#### **Silvicultură**

S\_AS – Administrație silvică de stat  
S\_AP – Administrație silvică privată  
S\_SP – Specialist silvic  
S\_CO – Consultant domeniu forestier

#### **Economic**

E\_AE – Ag. economic exploatare/industrializare  
E\_AP – Asociație patronală  
E\_P – Proprietar / Asociație de proprietari

#### **Cercetare/Educație**

C\_CS – Cercetare științifică  
C\_EI – Educație și Învățământ

#### **Autoritate publică guvernamentală**

G\_IP – Autoritate de stat/ Instituție publică

#### **Mediu**

M\_ONG – Organizație non-guvernamentală de mediu  
M\_SE – Specialist ecologie/mediu  
M\_DM – Specialist dreptul mediului

#### **Alte domenii**

A\_ONG – Alte organizații non-guvernamentale  
A\_NED – Domeniul de activitate nedefinit

## 5. Sinteza priorităților identificate prin analiza primului chestionar

### I. Servicii sociale si de mediu, proprietate forestiera, lemn si industrie forestiera

Direcție strategică (frecvența răspunsurilor)	Măsuri propuse pe termen scurt (3-5 ani)	Măsuri propuse pe termen mediu (5-10 ani)
<p>Menținerea integrității fondului forestier și creșterea suprafețelor acoperite cu vegetație forestieră</p> <p><i>Termen scurt: 22 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 30 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Introducerea în regim silvic a pădurilor neincluse în FF</li> <li>• Terenuri degradate</li> <li>• Perdele de protecție</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Achiziția de propr. private din arii protejate, enclave, proprietăți mici</li> <li>• Împădurire în zona de câmpie și podiș</li> <li>• Perdele forestiere</li> <li>• Investiții în infrastructura de împăduriri</li> <li>• Legislație care să favorizeze împăduririle</li> <li>• Păduri urbane</li> <li>• Reconstrucția ecologică a terenurilor degradate sau a celor care au lucrări de desecare, asanare, indiguire, etc.</li> <li>• Reconversia pășunilor în păduri</li> <li>• Terenuri degradate</li> </ul>
<p>Creșterea rolului socio-cultural al pădurilor</p> <p><i>Termen scurt: 15 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 12 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Comunități vulnerabile</li> <li>• Subvenționarea lemnului de foc</li> <li>• Padurile din jurul oraselor</li> <li>• Accesul în pădure</li> <li>• Padurile din jurul oraselor</li> <li>• Indicatori care să țină seama de nevoile societății</li> <li>• Păduri periurbane</li> <li>• Organizarea de trasee publice, curățenie</li> <li>• Comunități locale</li> <li>• Estimarea așteptărilor populației</li> <li>• Turism ecologic</li> <li>• Integrarea nevoilor locale</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Adaptare management la nevoi sociale</li> <li>• Asigurarea nevoilor sociale</li> <li>• Comunități locale</li> <li>• Condiții de muncă sigure</li> <li>• Echilibru protecție păduri-nevoi sociale</li> <li>• Integrarea nevoilor locale</li> <li>• locuri de munca în prestări servicii</li> <li>• Turism ecologic și educativ</li> </ul>

<p>Consolidarea dreptului de proprietate și creșterea valorii proprietății forestiere</p> <p><i>Termen scurt: 12 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 10 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Creșterea responsabilității proprietarilor de pădure</li> <li>• Compensații și sprijin financiar pentru proprietarii de păduri</li> <li>• Plati compensatorii pentru serviciile adiționale</li> <li>• Compensații pentru restricții</li> <li>• Libertate în alegerea obiectivelor de management, compensații</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Compensații și sprijin financiar pentru proprietarii de păduri</li> <li>• Încurajarea investițiilor în terenuri degradate</li> <li>• Libertate în tăierea unor cantități limitate</li> <li>• Plăți compensatorii</li> <li>• Responsabilizarea proprietarilor</li> <li>• Sprijinirea proprietarilor privați în scopul valorificării produselor</li> </ul>
<p>Creșterea viabilității și competitivității sectorului</p> <p><i>Termen scurt: 12 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 15 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Protejarea capitalului autohton</li> <li>• Optimizarea lanțurilor de valoare adăugată</li> <li>• Integrarea economiei forestiere în economia națională</li> <li>• Produsele forestiere nelemnoase</li> <li>• Piața internațională</li> <li>• Protejarea economiei forestiere</li> <li>• Încurajarea exportului produselor de lemn, descurajarea exportului de lemn rotund</li> <li>• Tehnologizare exploatarea lemnului</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Bioeconomie circulară</li> <li>• Dezvoltarea bioeconomiei locale</li> <li>• combatarea crizei de resursa pt inductria lemnului</li> <li>• Creșterea stabilității domeniului</li> <li>• Eficiență economică</li> <li>• Eficientizarea punerii în valoare la tăieri de îngrijire</li> <li>• încurajarea afacerilor cu materie primă</li> <li>• Integrarea economiei forestiere în economia națională</li> <li>• Optimizarea lanțurilor de valoare adăugată + neutralitate climatică</li> <li>• Prelucrare superioară a lemnului</li> <li>• Utilizarea în cascadă a lemnului</li> <li>• Valorificarea lemnului la standarde moderne</li> <li>• Dotare echipamente cu impact redus asupra mediului</li> <li>• stimulente pentru tehnologii prietenoase cu mediul</li> <li>• Extinderea rețelei de gaze naturale</li> <li>• Înlocuirea sobelor clasice</li> </ul>
<p>Furnizarea cu continuitate a serviciilor ecosistemice (SE)</p> <p><i>Termen scurt: 7 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 14 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Servicii ecosistemice vs. Producție de lemn</li> <li>• Evaluarea SE și implementarea acesteia</li> <li>• Evaluarea SE și plăți compensatorii</li> <li>• Optimizarea furnizării SE</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Evaluarea SE și plăți compensatorii</li> <li>• Evaluarea SE și valorificare</li> <li>• Pădurea este mai mult decât lemn</li> <li>• Sistem eficient de plată a serviciilor</li> <li>• Punere în valoare servicii de mediu și sociale</li> <li>• social, ecologic, sanogen , recreațional</li> </ul>

<p>Valorificarea superioară a capacității de producție a pădurilor</p> <p><i>Termen scurt: 7 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 6 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Investiții în capacități de producție mobilă</li> <li>• Social și economic cel puțin la nivelul biodiversității</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Diversificarea produselor cu valoare adăugată (mobilă, produse nelemnoase, turism)</li> <li>• Management performant pentru eficientizarea economică a lucrărilor de îngrijire</li> </ul>
<p>Clarificarea/evidența proprietății asupra terenurilor forestiere</p> <p><i>Termen scurt: 5 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 14 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Cadastru forestier</li> <li>• Registrul de evidență a pădurilor</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Cadastru forestier</li> <li>• Finalizarea procesului de retrocedare</li> <li>• Focus pe zone protejate</li> <li>• Includerea în regimul forestier protejat a suprafețelor abandonate aflate în proces de împădurire</li> <li>• Întabulare terenuri forestiere</li> <li>• Mărirea fondului forestier proprietate de stat (retrocedări abuzive)</li> <li>• Modelul altor țări europene</li> <li>• Reorganizarea administratorilor pe suprafețe compacte</li> </ul>

## II. Schimbări climatice, biodiversitate si arii protejate, functionalitatea si starea pădurilor

Direcție strategică (frecvența răspunsurilor)	Măsuri propuse pe termen scurt (3-5 ani)	Măsuri propuse pe termen mediu (5-10 ani)
<p>Consolidarea rețelei naționale de arii protejate</p> <p><i>Termen scurt: 20 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 14 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Delimitarea precisă a ariilor protejate</li> <li>• Instituirea rețelei de ecosisteme forestiere reprezentative</li> <li>• Creșterea suprafețelor ariilor protejate</li> <li>• Păduri virgine</li> <li>• Fundamentarea științifică a ariilor protejate</li> <li>• Inventarul national al padurilor virgine</li> <li>• Reglementarea ariilor protejate</li> <li>• Reorganizarea rețelei de arii protejate</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 15% din paduri - strict protejate</li> <li>• Păduri virgine</li> <li>• Crearea de noi arii protejate</li> <li>• Extinderea și construirea de noi parcuri și suprapunerea lor cu Situri N2000</li> </ul>
<p>Reglementarea măsurilor specifice de conservare a biodiversității</p> <p><i>Termen scurt: 18 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 12 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Segregarea pădurilor de protecție de cele de producție</li> <li>• Lemn mort</li> <li>• implementarea PM ale ariilor protejate</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• cercetare pentru sprijinirea conservării biodiversității</li> <li>• clarificare privind restricțiile din arii protejate</li> <li>• extinderea tipului natural fundamental</li> <li>• fundamentarea științifică a deciziilor privind conservarea biodiversității</li> <li>• Refacera tipului natural fundamental</li> <li>• refacerea arboretelor degradate si derivate</li> <li>• Segregarea pădurilor de protecție de cele de producție</li> </ul>
<p>Adaptarea sistemului forestier la riscurile induse de schimbările climatice</p> <p><i>Termen mediu: 3 respondenți</i></p>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Păduri destinate acumulării carbonului vs. producție</li> </ul>
<p>Management adecvat pentru schimbări climatice</p> <p><i>Termen mediu: 12 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Achiziții publice produse lemn</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Creșterea stabilității arboretelor la acțiunea factorilor biotici și abiotici</li> <li>• Creșterea stabilității arboretelor la acțiunea factorilor biotici și abiotici</li> <li>• tranzactionare credite de carbon</li> </ul>

### III. Reglementare si finantare, administratie silvică, educatie, cercetare si comunicare

<b>Direcție strategică (frecvența răspunsurilor)</b>	<b>Măsuri propuse pe termen scurt (3-5 ani)</b>	<b>Măsuri propuse pe termen mediu (5-10 ani)</b>
<p>Eficientizarea sistemului de educare, constientizare și comunicare</p> <p><i>Termen scurt: 41 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 29 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Educația timpurie</li> <li>• Date publice privind amenajamentele, parchetele, schimbări ale categoriei de folosință</li> <li>• Refacerea imaginii sectorului</li> <li>• Coerența mesajului</li> <li>• Recredibilizarea specialiștilor</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ameliorarea imaginii sectorului</li> <li>• Brigadă cu rol de educație alternativă, promovare turism etc.</li> <li>• Colaborare cu Ministerul Educației</li> <li>• Educație timpurie</li> <li>• Pact național cu privire la paduri</li> </ul>
<p>Cadru simplificat, coerent și eficient de reglementare a gestionării pădurilor</p> <p><i>Termen scurt: 48 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 25 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Sinergie la nivel legislativ</li> <li>• Predictibilitate legislativă</li> <li>• Integrare intersectorială</li> <li>• Strategie forestieră</li> <li>• Dubla administrate arii protejate/ocoale silvice</li> <li>• Orientarea spre rezultate</li> <li>• Acord cu legislația de mediu</li> <li>• Simplificarea cadrului instituțional</li> <li>• Drepturile personalului silvic</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Cadru similar indiferent de proprietate</li> <li>• Integrare intersectorială</li> <li>• Legislație actualizată</li> <li>• Nou Cod Silvic</li> <li>• Predictibilitate legislativă</li> <li>• Sinergie la nivel legislativ</li> <li>• Stabilitatea cadrului legislativ</li> <li>• Strategie forestieră</li> <li>• Trecerea drumurilor forestiere în administrarea proprietarilor de pădure</li> </ul>
<p>Eficientizarea și transparentizarea cadrului de administrare a pădurilor</p> <p><i>Termen scurt: 45 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 31 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Combaterea corupției</li> <li>• Reorganizarea ocoalelor silvice</li> <li>• Reorganizarea autorității publice centrale</li> <li>• Reorganizarea ocoalelor, a RNP, a ministerului si cercetării</li> <li>• Rearondarea ocoalelor silvice - suprafete compacte</li> <li>• Revizuirea regulamentelor privind valorificarea produselor padurii RNP- administratie de stat finanțată de la bugetul de stat</li> <li>• Reorganizarea RNP</li> <li>• Depolitizare</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Abordare care să aibă în centrul atenției personalul din teren</li> <li>• Atribuirea integrală a deciziilor la nivel de ocol</li> <li>• Autoritatea locală, județeană sau centrală să nu reprezinte un factor de decizie</li> <li>• Debirocratizare</li> <li>• Depolitizare</li> <li>• Desființarea obștilor</li> <li>• Gestionarea întregului FF cu amenajament silvic</li> <li>• Infrastructură</li> <li>• Modele eficiente</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Debirocratizare</li> <li>• Parteneriate în managementul forestier</li> <li>• Pepiniere cantonale</li> <li>• Lucrări de îngrijire</li> <li>• Reformarea Romsilva</li> <li>• Revizuirea regulamentelor privind valorificarea produselor padurii (termene mai scurte, proceduri mai suple)</li> <li>• Descentralizare</li> <li>• SA în domeniul administrării pădurilor private</li> <li>• Restructurarea administrației silvice</li> <li>• Reformarea sistemului</li> <li>• Principii de management în concordanță cu actualele condiții socio-economice</li> <li>• Paza la structuri/instituții specializate</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• ocoale pe criterii de teritorialitate</li> <li>• paza padurilor</li> <li>• Reforma</li> <li>• Reorganizarea U.A.T-urilor</li> <li>• Restructurarea sistemului</li> <li>• Siguranța FF</li> </ul>
<p>Sistem eficient și transparent de punere în piață a lemnului</p> <p><i>Termen scurt: 28 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 5 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Reducerea tăierilor ilegale</li> <li>• Combatarea tăierilor ilegale</li> <li>• Fără marcarea arborilor și APV</li> <li>• Eliminarea valorificării pe picior</li> <li>• Operaționalizarea SUMAL</li> <li>• Îmbunătățirea SUMAL</li> <li>• Control la prima plasare a lemnului pe piață</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Combatarea tăierilor ilegale</li> <li>• Eliminarea reglementărilor care ridică prețul materiei prime pentru firmele de procesare</li> <li>• Eliminarea valorificării pe picior</li> </ul>
<p>Profesionalizarea administrației silvice</p> <p><i>Termen scurt: 27 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 18 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Depolitizare</li> <li>• Trecerea pazei pădurilor la instituții abilitate</li> <li>• Promovarea pe criterii profesionale</li> <li>• Profesionalizarea exploatărilor forestiere</li> <li>• Transparență la angajarea personalului</li> <li>• Eliminarea corupției</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Atragere forță de muncă tânără</li> <li>• Condiții mai sigure</li> <li>• Creșterea calității școlii prin adaptarea programei la fundalul socio-economic</li> <li>• Depolitizare</li> <li>• Diversificare profesională, proceduri de evaluare</li> <li>• Evaluarea personalului Romsilva</li> <li>• Orientarea spre rezultate și competență</li> <li>• Promovarea pe criterii profesionale</li> <li>• Restructurarea sistemului de învățământ</li> <li>• Siguranța personalului</li> <li>• Trecerea pazei pădurilor la instituții abilitate</li> </ul>



<p>Finanțare corespunzătoare a sectorului</p> <p><i>Termen scurt: 20 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 14 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Investiții în sectorul forestier</li> <li>• Folosirea fondurilor UE</li> <li>• fonduri pentru biodiversitate</li> <li>• Compensarea funcțiilor de protecție</li> <li>• Fonduri UE, Green Deal</li> <li>• Mecanisme financiare în politici</li> <li>• Subvenții pentru ocoalele și firmele de exploatare ce folosesc tehnologii prietenoase cu mediul</li> <li>• Finanțarea administrării parcurilor naționale de la bugetul de stat</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Folosirea fondurilor UE</li> <li>• achiziționarea de către stat a pădurilor private</li> <li>• Asigurarea resurselor pentru cercetare</li> <li>• Fonduri europene</li> <li>• investiții în infrastructura de împăduriri</li> <li>• investiții pentru adaptare la schimbări climatice</li> <li>• Model agricol</li> </ul>
<p>Eficientizarea și transparentizarea sistemului de control al aplicării reglementărilor</p> <p><i>Termen scurt: 20 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 8 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Transparență în aplicarea amenajamentelor</li> <li>• Consultarea privind amenajamentele silvice</li> <li>• Îmbunătățirea aplicării legislației actuale</li> <li>• DNA-ul pădurii</li> <li>• Criterii de evaluare a actorilor din sector</li> <li>• Renunțare la paza pădurilor</li> <li>• Impact de mediu al activităților silvice</li> <li>• Evaluarea eficienței organelor de control</li> <li>• Control în pădure nu în afara ei</li> <li>• Controale privind exploatarea lemnului</li> <li>• Controale și amenzi</li> <li>• Digitalizarea bazei de date din silvicultură</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Control pe teren</li> <li>• Controlul contractelor de muncă individuale</li> <li>• Criterii de evaluare a actorilor din sector</li> <li>• Criterii de evaluare a stării arboretelor</li> <li>• Înființarea Justiției Verzi</li> <li>• Transparentizare amenajamente</li> <li>• Crearea unei baze de date</li> <li>• Digitalizare baze de date</li> <li>• Digitalizarea activităților de natură birocratică</li> <li>• Evaluarea volumelor pe picior digital</li> </ul>
<p>Cadru normativ tehnic actualizat</p> <p><i>Termen scurt: 11 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 7 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Revizuirea normelor tehnice/ eficiență economică</li> <li>• Ghiduri de bune practici</li> <li>• Creșterea posibilității la nivelul creșterii</li> <li>• Adaptarea cadrului tehnic privind amenajarea la mărimea proprietății</li> <li>• Revizuirea amenajării suprafețelor mici</li> <li>• O nouă ierarhizare a pădurilor</li> <li>• Norme tehnice pentru pădurile de protecție</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Actualizare norme în raport cu natura și mărimea de proprietate</li> <li>• Adaptarea cadrului tehnic privind amenajarea la mărimea proprietății</li> <li>• Asigurarea integrității FF</li> <li>• Ghiduri de bune practici</li> </ul>
<p>Creșterea rolului cercetării științifice</p> <p><i>Termen scurt: 5 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 11 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Rapoarte de analiza asupra sectorului</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• inovare în dezvoltarea integrată a lanțului de custodii</li> <li>• Luarea de decizii strategice și operaționale bazate pe știință</li> <li>• Orientarea spre valoare adăugată</li> </ul>

<p>Accesibilizarea fondului forestier</p> <p><i>Termen scurt: 3 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 10 respondenți</i></p>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Amenajarea torenților, consolidarea drumurilor de acces</li> <li>• Dezvoltarea infrastructurii</li> <li>• Extinderea rețelei de drumuri forestiere pe versant, scăderea prețului unitar de proiectare</li> <li>• Investiții în drumuri</li> <li>• Investiții în infrastructură</li> </ul>
<p>Sistem de consultare periodică a factorilor interesați</p> <p><i>Termen scurt: 3 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 2 respondenți</i></p>		<ul style="list-style-type: none"> <li>• politica participativa</li> </ul>
<p>Clarificarea responsabilităților actorilor din sector</p> <p><i>Termen scurt: 2 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Implicare</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> </ul>
<p>Conectarea legislativă la nivel EU si internațional</p> <p><i>Termen scurt: 2 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 2 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Sinergie la nivel legislativ</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Cooperare internațională</li> <li>• Sinergie la nivel legislativ</li> </ul>
<p>Sistem de indicatori de monitorizare a evoluției sectorului</p> <p><i>Termen scurt: 2 respondenți</i></p> <p><i>Termen mediu: 2 respondenți</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• IFN</li> <li>• Orientarea spre rezultate</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• indicatori de performanță</li> <li>• Orientare spre rezultate</li> </ul>